
FELELős szenkesztő 

vu cH ETICH ENDRE 

tonosz koniunktura 
riini konjunkturakutató intézet je- 

szerint harminc milliárdot költött a 

elmult évben fegyverkezésre, tehát 

vor annyit forditott a hadseregekre, 

világháborut megelőző 1913. évben, 

mindössze tiz milliárdra volt tehető 

lános fegyverkezések összege. Az 

egyverkezés tehát csak most kezdő- 

Et évtizeddel a nagy világháboru után
 

remélhetjük-e valaha a végét, már
 

n tudjuk. A mult évben elköltött irtó- 

összeg ugyanis meg sem kottyant 
a 

üa démonjának. Lángostorával egyre 

itóbb ütemben hajtja az államokat 

és ujabb fegyverkezésekre. Még, még 

g. Az elmult év harminc milliárdja 

olt elég. Alig fordult három hónapot 

I esztendő, amelyet tapodunk, máris 

áldozatokat kevetel a csillapithatat-
 

falánk véres bálvány. Tovább, továb
b! 

Hni nem lehet az eszeveszett vitus- 

an. A danse macabre hangjainál már
 

gőre perdülnek az eddigi nézők is, a 

szkodók, a messzi közönyösek, a bol- 

tlenek is, - mert ennek a zenének 

ehet ellentállni, amint mind erősebben 

sog mindeneken, egész az alvó óceáni 

tekig. A harminc milliárdot elnyelte a 

év, mint ahogy a homok elnyeli a vi-
 

Most ujabb milliárdokra, ujabb fegy
ve- 

e van szükség. És az ugyis számoktól 

dozó hadügyi költségvetések máris 

b számokkal telnek. ahogy tovább 

erkezik Japán, Amerika, Anglia, 
Itá- 

Franciaország, Németország, a szov
jet 

többi országok is földön, vizen é
s lég- 

az egységharcok és tonnage-ok 
mind 

itőbb iramu versenyében. A francia 

ament éppen most szavazta meg egy 

ninchétezer tonnás hadihajó épitését. 

y egy fél milliárdba, vagy talán ann
ál 

öbbe kerül-e egy ilyen mammuth
-hajó 

eekese, nem tudjuk. Abban azo
nban biz- 

ik lehetünk, hogy amennyiben a
z erőfö- 

t hivatott biztositani ez a tonnage- 

a tengeri fegyverkezés versenyében
, a 

bi tengeri hatalmak is tesznek ma
jd róla, 

v csakhamar részükről is megtört
énjék 

ijegyenlités. Az arányok ugyanis 
mindig 

anazok maradnak. Éppen ugy mint a 

árdjátékoknál, a Hcitálásnál. 
Mindenki 

rt tovább vesz részt a játékban 
végki- 

r ésig, senki sem mondja, hogy én m
ár 

n folytatom. A játszma tehát megy 
to- 

b, ez a végzetes játszma, ahol nem ny
er- 

senki, mert hisz az egész emberiség 
jö- 

ének végzetes aláásását jelentik ezek a 

nd magasodó tétek, amelyek fokozatosan 

den nemzet életerejét végleg kiszivjá
k e 

rhetetlen áldozatvételekkel. Ez a háboru 

eni védekezés, amelynek költségvetését 

vatovább már csak csillagászati szám
ok- 

1 tudjuk kifejezni, végeredményben c
sak 

yetlen utolsó kétségbeesett ténybe tor- 

dhatik, - a háboruba. Mert egyszer 

is csak eljön az a pillanat, mikor már 

nes további fokozás. Vajjon ha ezeket a 

watovább felmérhetetlen összegeket isko
- 

kra forditották volna, a megelégedés, a 

galom és a jólét boldog helyzetében nem
 

at volna-e meg a hisztérikus nyugtalan- 

és a mesterségesen táplált ellensé- 

kedésnek vészes atmosztérája? Mi min- 

t lehetett volna elérni ezekkel a kiadott 

egyre töméntelenebbé növekedő milliár- 

kkal? Meg lehetett volna szüntetni a 

nkanélküliséget, megteremteni mindenki 

gkori biztositását, visszaállitani milliók 
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Hitler öt pontja 
k elfogadása esetén 

ág hajlandó lesz 

visszatérni Genfbe 
Simon angol külügyminiszter teg- 

nap délelőtt tizenegy órakor repülőgépen 

elhagyta Berlint és egyenesen visszare-
 

pült Londonba. Eden főpecsétőr - 

mint már jelentettük - előbb hagy
ta el 

Berlint és vonaton Varsón át Moszk
vába 

utazott. 

Simon külügyminiszter feltü- 

nően jókedvünek látszott, ami- 

ből azt a következtetést von- 

ták le. hogy a tárgyalások 

Jólértesült londoni lapok közlik Hit- 

lernek azt az öt követelését, melyet 

a német birodalom nevében Simon angol 

külügyminiszter elé terjesztett. Ezek a 

következők: 

1. Angliával és Franciaor- 

szággal egyenlő légi haderő, 

amely szinvonalon a szovjet 

haderejéhez igazódik. 

2. 400.000 tonna ürtartalmu 

hajóhad, amely Németország- 

nak 4:5-höz arányt biztosita- 

ná Angliával szemben. 

3. Keletporoszországgal való 

egyesülés és annak kijelentése, 

ló volt. hogy Simo 
Altalában az a felfogás alakult ki, 

hogy a sokoldalu egyezmények kötése 

nehézségekbe ütközik és ezek nem is 

alkalmasak a tartós békét biztositani. 

Ehelyett inkább célravezetők a kétol- 

dalu szerződések. 

Érdekes, hogy amikor Berlin- 

ben ez a vélemény alakult ki, 

ugyanakkor a távoli Keleten 

Japán részéről is ilyen nyilat- 

kozat hangzott el. 

Hirota japán külügyminiszter abból 

az alkalomból, hogy Japánnak a Nép- 

szövetségből való kilépése immár vég- 

uj intézmények létesitésével minden téren 

munkaalkalmat lehetett volna teremteni az 

összes általános és szakágakban és minde- 

nek tetejébe nem képzelt magaslatra lehe- 

tett volna emelni az általános emberi és 

kulturstandardot. Ha minden állam igy ön- 

etort 

eremdényével meg van elégedve. 

szenkeszrőséG és 
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A berlini tanácskozások nem zárták le 

az egyes kérdéseket, de általános véle- 

mény, hogy hozzájárultak a kérdések 

tisztázásához. Ezt hangsulyozta ki Si- 

mon is az ujságirók előtt tett nyilatk
o- 

zatában. Remélhető, hogy az angol- 

olasz-francia strezai tanácskozások, 

amelyek időpontját április tizenegyedi- 

kében állapitották meg, meghozzák a 

megoldást is. 

Ki kell küszöbölni az összes ellentéteket
 

hogy német birodalom jelenlegi 

keleti határai nem állandóak. 

4. A német-cseh határ módo- 

sitása és a jelenleg Csehor- 

szágban élő három és félmillió 

németnek egyesülése a német 

szülőfölddel. 

5. Gazdasági egyesülés Ausz- 

triával. 

Hitler hajlandó továbba támadást ki- 

záró szerződést kötni szomszédaival, de 

csak akkor, ha előbb kiküszöbölik a köz- 

tük fenforgó surlódások okait. Ezek- 

után kész Németország visszatérni a 

Népszövetségbe és az általános elrende- 

zésről egyezményt aláirni. 

Berlinbe utazott 

legessé vált, kijelentette, hogy Japán 

nem hajlandó csak kétoldalu szerződése- 

ket kötni. 

Ugyanez a hivatalos álláspont 

Lengyelország részéről is. 

A nagyhatalmak döntése az április tizen- 

ötödikére összehivott népszövetségi 

rendkivüli ülésszakon fog eldőlni, mi- 

után erre vonatkozólag Olaszország, 

Anglia és Franciaország már előzetesen 

a strezai konferencián megegyeznek. 

Az angol sajtó nem becsüli tul a ber- 

lini tárgyalások eredményét, de azokat 

hasznosaknak mondja és hangsulyozza, 
hogy 

lehetne-e sző akkor háboruról? Nem ez 

volna-e a boldogitóbb megoldás? Nem ez 

volna-e az igazi fegyverkezés a békére? Sőt 

talán az örök békére is. No, de mit szólná- 

nak ehhez a hadiszergyárosok, a nemzetek 

felvaditásának nagy finánszirozói, amint a z 
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kár lett volna, ha Simon nem 

utazik a német fővárosba. 

Általában annak a reménynek adnak 

kifejezést a lapok, hogy sikerülni fog 

olyan alapot találni, melyen a megegye- 

zés lehetővé válik. A Völkischer Be- 

obachter, Hitler lapja, szerint a berlini 

tárgyalások eredményeként megállapit- 

ható, hogy azok mindkét félre nézve 

előnyösek voltak. 

Ugy a hivatalos jelentés, mint 

Simon nyilatkozata szerencsés 

preludiumát képezik a közele- 

dés jövendő politikájának. 

A francia sajtó bizonyos idegeskedéssel 

fogadta a tanácskozások befejezését, de 

azért a lapok nem tagadják, hogy Simon 

utjára szükség volt. 

A német fegyverkezés bejelentése ha- 

tással volt a többi fegyverkezési tilalom 

alatt álló ország közvéleményére és
 igy 

politikájára is. Magyarország részéről 

Gömbös már kijelentette, hogy 

a Népszövetséghez fordul az 

egyenjoguság megadása érde- 

kében. Schuschnigg osztrák 

kancellár hasonló nyilatkoza- 

tot tett, ugyszintén Bulgária is. 

Laval francia külügyminiszter elha- 

tározta, már legközelebb értesiti az 

osztrák és a bolgár kormányt, h
ogy 

a francia kormány nem ellenzi 

fegyverkezésüket, csak azt köti 

ki, hogy egymással meg nem 

támadási szerződéseket hösse- 

nek. 

A kisántántot is foglalkoztatja a 

német fegyverkezés kérdése és Ti- 

tulescu ezért utazott külföldre. Ti- 

tulescu, aki előzetesen Belgrád- 

ban Jefticcsel találkozott, tegnap Po- 

zsonyban folytatott tanácskozást és 

részletesen megvitatta a kisántánt á
llás- 

foglalását az uj külpolitikai esemén
yek- 

láthattuk. Minden csak fantóm, 
Ők nem en- 

gedik. Nem adják fel az ő konju
nkturáju- 

kat. Ezt a gonosz fegyverkezési konjun
ktu- 

rát, amelyért életével, történelmi jövőjé
vel 

fog fizetni az egész emberiség. Mert hiá
ba, 

magában és másokkal meg volna be
külve, 

Iók egészségét és munkaképességét, 
közelmultban Görögország lázadásánál is 

Benes csehszlovák külügyminiszterrel 

k az erősebbek és nem lehet tenni el
lenük 
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kel szemben. A Prager Tagblatt cimü lap 
Benes és Titulescu pozsonyi találkozásá- 
wal kapcsolatban a következőket irja: 
Titulescu kezdeményezte Jefticcsel és 
Benessel a megbeszélést, hogy a német 
lépés folytán előállott helyzetet megvi- 
tassák. 

A három külügyminiszter hatá- 

rozott álláspontja az, hogy a 

német védkötelezettség önha- 

talmu bevezetését nem isme- 

rik el, mert az megsértése a ver- 

saillesi békeszerződésnek. 
Nem szándékoznak azonban Berlinben 
forma szerint tiltakozni, hanem egyelőre 
a legszigorubb tartózkodás álláspontjára 
helyezkednek és csak a népszövetségi ta- 
nács legközelebbi ülésén adják elő tilta- 
kozásukat. Ezzel kapcsolatban szóba ke- 
rült Benes és Titulescu között a magyar, 
az osztrák és a bolgár felfegyverkezés 
kérdése is. A helyzet itt más, mert itt 
nincs szó önhatalmu lépésről, amint azt 

Németország hajlandó összes szomszédaival 
t 

* 

Pavloff, Bulgária uj athéni követe, 
sietett megcáfolni azt a hirt, mintha 
Bulgária is be akarná vezetni a védkö- 
telezettséget. Pavloff követ tegnap meg- 
jelent Tevfik Rüzsdi Arras török kül- 
ügyminiszternél és bejelentette, hogy 

Bulgáriának nincsen szándéká- 
ban, hogy egyoldaluan felbont- 
sa a békeszerződés katonai 

klauzuláit. 
A török külügyminiszter a bejelentésről 
nyomban értesitette a kisántánt államok 
kormányait és a Népszövetség főtitká- 
rát. 
Késő éjjel érkezett jelentés szerint a 

párisi lapok teljesen eredménytelennek 
tüntetik fel az angol miniszterek látoga- 
tását és hangoztatják, hogy a német bi- 
rodalom és a francia-angol biztonsági 
politika között hiábavaló közös nevezőt 
keresnek. 

jelentette. 
A kisántánt az emlitett orszá- 
gok egyenjogusági követelései- 
vel szemben azt a tételt állitja, 

hogy a kisántánt biztonsága 

nem szenvedhet csorbát. Külö- 

nösen Csehország földrajzi és 
politikai helyzetét kell majd te- 

kintetbe venni. Bécs, Budapest 
és Szófia ily irányu követelése 
nemcsak a kisántánt, hanem a 
Balkán-szövetség és a nagyha- 
talmak részéről is ellentállás- 

sal fog találkozni. 
Szó lehet olyan készség nyujtásáról, 
amely a három országnak bővebb védel- 
mi határozmányok terén bizonyos köny- 
nyitéseket ad és számitani lehet a kis- 
ántánt olyan irányu közremüködésére is, 
hogy ezt a kérdést az általános leszere- 
lési egyezmény keretében rendezzék. 
Moszkvában élénk várakozással tekin- 

tenek Eden angol főpecsétőr látoga- 

iz évre szoló és támadást kizáró 
eegyezményt kötni 

hogy az osztrák kormány visz- 
szaállitsa az általános véderő- 

kötelezettséget. 
Ausztria állitólag százezer főnyi katona- 
ságot akar fegyverben tartani. A hirt 
nem erősitették meg. 

Németország megujitja azt az 
ajánlatot, hogy valamennyi 
szomszédjával tiz esztendőre 
szóló, támadást kizáró egyez- 

ményt kössön. 
Végül hajlandó megkötni a légi védelmi 

Gömbös miniszterelnök kifejezetten ki is tása elé, aki Berlinből érkezik és a 
moszkvai állomáson Li tvinov fogad- 
ja. Az angol főpecsétőr tiszteletére egy 
vörös hadseregbeli diszszázad is kivonul. 
Eden megérkezése után nyomban meg- 
kezdi a tanácskozásokat Litvinovval. 

Eden berlini távozása előtt ki- 
jelentette, hogy nagy érdeklő- 
déssel tekint moszkvai látoga- 
tása elé, amelyet utja legérde- 

kesebb élményének tekint. 
Legujabb bécsi jelentés szerint az 

osztrák sajtó nagy csalódással ir a ber- 
lini nyilatkozatról és a lapok megállapit- 
ják, hogy a nyilatkozat semmi olyat nem 
tartalmaz, 

amelyből a német-osztrák vi- 
szony enyhülésére lehetne kö- 

vetkeztetni. 
A Neues Wiener Tagblatt azt irja, hogy 
a nyilatkozatban a legoptimistább szem- 
mel sem lehet találni olyan mondatot, 
amely bizalmat ébresztene az osztrák 
népben. 

egyezményt. Minden megállapodás elő- 
feltétele azonban a tényleges egyenjogu- 
ság megvalósitása. 

Éjfélkor érkezett londoni jelentés sze- 
rint 

Simon angol külügyminiszter 
Amsterdamon keresztül tegnap 
este megérkezett Londonba. 

A repülőtéren megrohanták az ujság- 
irók, de az angol külügyminiszter kije- 
lentette, hogy nincsen semmi mondani- 
valója. 

Mozgalmas ülése volt a kamarának a 
Skodaz-jelentés tárgyalása kapcsán. 
Lascu Radu a Bratianu Gheorghe párt- 
ja nevében nyilatkozatot olvasott fel, 

tihoski tábornok és Bapoviti Mihály vád aia kérik a tübbséni kénviselők a Soda- 
Helyezését 
ügyben 

beszédét. Rámutatott arra, hogy nem 
kellenek szakértők az ár megállapitásá- 
nál Ehhez csupán jó érzés szükséges. 
Nem engedhető meg, hogy amikor egy 

Az ember kedvetlen, ingerlékeny 
élet örömtelen! Borzasztó állapo 
viselhetetlen fájdalmakat meg 
egyszer szüntetnünk. Használja e 
már tényleg az orvosok által o 
ran rendelt „Goedecke"-féle 
AMUSO ARANYÉRKUDP: 

Ezt a szert az egész világon is 
örülni fog, hogy mily gyorsan és 
san megszünteti panaszait és fáj 
Az Anusol aranyérkupok kaph 
gyógyszertárakban. 

kérik Cihoski tábornok, 
hadügyminiszternek és Po 
vici Mihai volt igazságügy 

amely állapitsa meg a bünössége 
jessze ki a vádat azokra is, akik 
nössége esetleg szintén kétség 
válik. Kérték még a jelentésnek 
ságügyminisztériumhoz való elj 
sát is, hogy Boila Romulus és 
gescu ezredes ügyében szintén 
duljon az eljárás és a vádat esetle 

eljuttatták a kamara illetékes 
ságához tanulmányozás végett. 
A határozat felolvasása utá 

mian Dinu nemzeti paraszpárti 
javaslatot olvasott fel. 
Ezt az ellenjavaslatot a kamara el 

sitotta, mert nem rendelkezett a 
vetelt negyven ajánlással. 
A vita lezárása után számos 

jelentőségü törvényt szavaztak 
majd megkezdték a pénzügyi tö 
javaslat vitáját. 

eseseeeee 

Durva fiu 

amiért a biróság elitélte 
A helybeli törvényszék Farchesc 

descu-tanácsa tegnap tárgyalta P 
György, Masloc községbeli huszonha 
tendős gazdálkodó bünperét. A fiata 
da, aki feleségével együtt édesanyja 
ban él, évek óta zaklatja anyját, hog 
ki apai jussát a földbirtokból, ezenki 
dig állandóan pénzt is követelt. Az a 
nem volt hajlandó fia kérését teljesit 
amiért heves szóváltások voltak közöttül 
ezek hevében a fiu többször tettlegességi 
vetemedett anyjával szemben. A mull inv 
novemberében ismét egy ilyen jelenet 

A mostani értekezlet okulásul 
szolgálhat Párisnak, London- 
nak és Rómának, hogy ki kell 
lépni a gyengeség és határozat- 

lanság politikájából. 

amely szerint a vizsgálat nem állapitotta 
meg az igazi bünösöket és igy a kérdés 
továbbra is nyitva marad. 

Ki kell nyomozni az összes bü- 
nösöket és példásan megbün- 

katonától egy párt cipőt is számon kér- 
nek, a hadügyminiszter ne legyen fele- 
lősségre vonható öt milliárd leiért. 

Fentartotta azt az állitását, hogy 
Cihoski tábornok tudatosan en- A párisi Rádió-iroda berlini értesülése 

szerint Hitler a következőkben fog- 
lalta össze Simon előtt Németországnak 
az egyezmények és a biztonság kérdésé- 
ben elfoglalt álláspontját: Németország 
továbbra is ellenzi a keleti egyezmény 
megkötését, akár füznek ahhoz kölcsö- 
nös segélynyujtási egyezményt, akár 
nem. Németország nem akar egyez- 
ményt kötni Szovjetorosozrszággal, 
amelynek politikája és fegyverkezése 
közvetlenül Németország ellen irányul. 

Hitler biztositotta az angol 

külügyminisztert, hogy nem 
gondol háborura Oroszország- 
gal szemben, de a szovjet poli- 
kai magatartása következtében 

a jövőre vonatkozólag fentar- 
tással kell élnie. 

Németország elvben nem ellenzi a dunai 
egyezményt, de azt óhajtja, hogy az 
osztrák területre vonatkozó záradékot 
határozottan körvonalazzák. 
A Newyork Herald cimü lap párisi 

kiadása tegnap genfi táviratot közölt, 

Ausztria felkérte az érdekelt 

mondhasson. Elmondotta, hogy annak 

Maniu Gyula beszélt izután és öt 
órás beszédben feltárta az összes politi- 
kai sebeket a Skoda-üggyel kapcsolat- 
ban. Kétségbe vonta a kamarának azt a 
jogát, hogy ebben az ügyben itéletet 

idején az ő kormánya miként foglalko- 
zott a hadianyagszállitási kérdéssel. Vé- 
delmére kelt Cihoski tábornoknak és Po- 
povici Mihainak, majd rátért a jegyző- 
könyv hamisitásának dolgára. Ezt sze- 
rinte azért követték el, hogy őt kompro- 
mittálják. 

Vállalja a feljes felelősséget ak- 
kori kormányának tagjaival 

együtt. 
Madgearu Vaidának és politikai 

barátainak egy nyilatkozatát olvasta fel 
ezután. Ebben követelik, hogy a minisz- 
teri felelősség alapján adják át az ügyet 
a semmitőszéknek. 
Bentoiu, az ügy lőadója válaszolt / 

a felszólalásokra és kijelentette, hogy 
a Skoda-ügy vizsgálata és az ő 
jelentése nem irányul sem Er- 
dély, sem a demokrácia ellen. 

hatalmakat, engedjék meg, 

szerepével foglalkozott. Azzal vádolta, 
hogy tudatosan szakitotta félbe a vizs- 

Bseül kijelentette, hogyha a kamara nem 

ahhoz, akkor magának szerez tisztessé- 

gedte, hogy tulzott árakat fizes- 
senek és ezzel megkárositotta az 
országot. Ezért felelősségre kell 

vonni és példát szolgáltatni. 
Bentoiu azután Popovici Mihai 

gálatot, hogy alkalmat és időt adjon Se- 
letzkinek a kompromittáló iratok eltün- 
tetésére. Ha tiz iratcsomót találtak nála, 
megtalálták volna a tizenegyediket is és 
előkerült volna azok névsora is, akik a 
szerződés megkötését elősegitették. Vé- 

csatlakozik a jelentéshez, akkor nem őt 
fogják dezavuálni, de ha csatlakozik 

get. 

Utána Grigorescu Leon felolvas- 
ta a többségi képviselők határozatát, 
amely szerint a parlamenti bizottság 
vizsgálatából kitünik a bünösség, amely 
megindokolja a miniszteri felelősségre 
irányuló eljárást. A határozat azután le- 
szögezi, hogy 

egy ujabb hasonló eset elhári- 
tása érdekében a képviselők 

A délutáni ülésen Bentoiu folytatta 

szódott le az anya és fia között. 
György ez alkalommal ugy összeverte 
rugdosta negyvenhat esztendős édesan 
hogy az orvosi látlelet szerint felgyó 

sa több napot igényelt. Az anyja ekko 

jelentést tett fia ellen és a törvényszé 
nap tárgyalta az ügyet. Printz Györ; 

zömbös ardcal, 

anyja panaszkodó szavait, aki kérte a 
ságot, hogy büntesse meg a fiut, me 

már javithatatlannak bizonyult. Amikol 4 
biróság kihirdette az itéletet, mely szer mji 
Printz Györgyöt egy havi fogházra és e ueg 

lei pénzbüntetésre itélte, a fiu vállát vi 
vette tudomásul a büntetést. Printz Gy 

nem élt a felebbezés jogával, hanem kij ! 

tette, hogy nyomban megkezdi bünteté 
nek kitöltését. 

vállvonogatva hall 
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FPénteken, március 29-én 
este félkilenc órakor 

Gabrieile zongoraművésznő és 
Gorianz Doró csellőművész fel 
léptével. / Klasszikus műsor csatlakoznak a jelentéshez és 



ának már nem kell pártot alaki- 

pagandakörutját is befejezheti, 

numerus valahicus minden vona- 

thódit. Kicsinyben és nagyban. 

almi uton éppen ugy, mint kor- 

ati ténykedésekben. A Bánságban 

vésbbé, mint Erdélyben. Nálunk 

ű 1 megalakult a nemzeti munkás- 

atus, amelynek alakuló gyülésén 

e Stefan munkakamarai elnök 

a megnyitó beszédet és 

ingsulyozta, hogy a munkás- 

indikátus a numerus valahi- 

cus alapján alakul meg. 

ezte, hogy ez nem jelenti a ki- 

gi elemek kizárását a szindikátus- 

ért azokat, akik nem veszélyesek
 

imra, hajlandók felvenni. Kérdez- 

nban, hol vannak ezek a veszé- 

s iloyális elemek? A kommunista 

igazolták, hogy a román szárma- 

ymagában nem biztositja egyben 

iitást is. Éppen igy a kisebbségi 

lazás nem vonja maga után azt, 

az illető az államra nézve veszé- 

Ez olyan lealázó és sértő megkü- 

ztetés, mely ellen a legerélyesebben 

ozunk. 

numerus valahicus jegyében folyik 

akció is, mely megállapitotta, hogy 

szág egyes villamos üzemeiben, kü- 

ben 

a Bánságban és Erdélyben még 

nindig nagyon sok a kisebbségi 

alkalmazott. 

hbizottság megállapitotta azt is, 

a villamos üzemek szoros kapcso-
 

vannak az állam biztonságával 

t elhatározta, hogy ezekben ki- 

Hag románok nyerjenek alkalmazást. 

lentettük, hogy a kamara pénzügyi 

tsága javaslatot készitett, amely- 

értelmében 

azok a cégek, melyek könyvei- 

ket nem román nyelven vezetik, 

valamint azok is, melyek nem- 

román cégtáblákat is alkalmaz- 

nak, ötven százalékkal maga- 

sabb adót fizetnek. 

I 
uyi 

tl el 

tegnap megjelentek a pénzügymi- 

olni a parlamentnek, hogy 

a kisebbségi cégek adóját ne 

ötven, hanem száz százalékkal 

emeljék és ez az emelés necsak 

az egyenes adókra, hanem an- 

nak összes járulékaira is vo- 

natkozzék. 

ulációja alapján 

a gyáriparnak két és fél mil- 

Hárd adót kel! fizetnie, de 

gyanakkor a megyék és köz- 

hagyar és német parlamenti képvi
se- 

ernél és tiltakoztak ezen egyenlőt- 

elbánás ellen. Az akció ellenkező 

ást ért el, mert az intervenció 
foly- 

a pénzügyi bizottság elhatározta, 

y az uj adótörvényben azt fogja ja- 

numerus valahicus hivei panaszkod- 

hogy a nagyipar Erdélyben és a 

ágban nagyrészben nemzeti kisebb- 

E kezében van. Az uj adók révén 

nem lesz előny nagyiparosnak lenni. 

állapitotta meg a gyáriparosok or- 

os szövetsége is tegnap tartott ülé- 

melyen az ujadórendszerrel kap- 

atban elkeseredett jelentést olvastak 

A jelentés szerint a minisztérium 

liárdnyi adót szedhetnek be. 
Sajnálattal állapitja meg a jelentés, 
hogy az adójavaslatok elkészitése előtt 

nem kérték ki az érdekeltek véleményét. 

A szövetség erélyesen tiltakozik ugy a 

nélküle való döntés, mint pedig azon mód 
ellen, ahogyan az adókat emelték. A ma- 

lomipari szakcsoport elnöke kijelentet- 

te, hogy 
a liszt fogyasztási illetékének 
felemelése növelni fogja a visz- 

Deauan 

numerus valahicus di adala 

társadalmi és gazdasági élet 

minden vonatkozásában 

szaéléseket. Jelenleg ezeknek 

az ösz hetvenöt száza- 

kát sikkasztják el. 

A malomtara az a része, mely nem 

hajlandó ilyen eszközöket igénybe
 venni, 

tönkre megy. Panaszolták, hogy
 szénsav 

kilójára öt lei fogyasztási illetéket ve- 

tettek ki, holott a szénsav kilója nem 

kerül többe öt leinél. Ez az illeték a sz
én- 

savipart teljesen tönkre teszi. A 
többi 

ipari cikkre kivetett illetékek és adók 

hasonlóan szomoru helyzetet teremte- 

nek. 
ee.voe 

netroleummal leöntötte 
Ta t a, magyarországi bányavárosban 

az elmult éjszaka borzalmas kettős gyil- 

kosság történt. A gyilkos erőszakot kö- 

vetett el Megyeri Pálné fiatal leányán, 

akit azután késsel megölt, majd szét- 

verte a fejét. Azután az asszonyra tá- 

madt és őt is meggyilkolta. A gyilkos 

petroleummal leöntötte a két holttestet 

és a lakást felgyujtva elmenekült. A bes- 

tiális gonosztevő azonban ottfelejtette a 

kabátját és ennek alapján megállapitot- 

ták hogy a szörnyü büntényt Nagy 

orzalmas kettős üngyilkossán után a holttesteket 

és azután ielgyultotta 
József harminöt éves szobafestő követte 

el. A szobafestő már hosszabb ideje ud- 

varolt a fiatal Megyeri Lidiának. Este is 

Megyeriéknél volt. Az asszony a beszél- 

getésben elálmosodott és lefeküdt, mig a 

leány és a férfi a másik szobába mentek. 

Ott Nagy József merényletet követett el 

a leány ellen, akit azután megölt és hogy 

Megyeri Pálné ne lehessen árulója, őt is 

eltette láb alól. A gyilkos szobafestőt 

rádió körözik. 
eeeoeoBeL 

miniszter anyja 

özvegy Vass Jánosné, néhai Vass 

József magyar népjóléti miniszter édes- 

anyja, aki szombathelyi lakos, feljelen- 

tést tett halottgyalázás cimén Eck- 

hardt Tibor, a magyarországi kisgaz- 

dapárt elnöke ellen. Eckhardt ugyanis 

február 17-én Szentesen beszédet mon- 

dott, amelyben élesen támadta Bethlen 

István gróf volt miniszterelnököt és töb- 

Halottgyalázás miatt néhai Vass Józs
ef 

Eckhardt Tibor ellen 
feljelentést tett 

sék Bethlen István gróf, hogy Vass Jó- 

zsef mellé temessék a Pantheonba. Öz- 

vegy Vass Jánosné szerint Eckhardt Ti- 

bor beszédében Bethlen István gróf hi- 

báit és erkölcstelen gazdasági politikáját 

ostorozta, amikor tehát a Vass József 

mellé való temetést ajánlotta, azt gya- 

lázó, megbélyegző szándékkal tette. Ez- 

ért kérte Eckhardt Tibor ellen az eljárás 

bek között ezeket mondotta: suoke
 meginditását. 

Morariu Petru aradmegyei pap 

évekig békében élt feleségével, egy tani- 

tónővel, mig a mult évben valami meg
- 

bolygatta házaséletüket és beadták egy
- 

más ellen a válókeresetet. A per folya
- 

mán az asszony azzal vádolta férjét, 

hogy durván bánt vele, megcsalta és fél
- 

tékenységével életét valóságos pokollá 

változtatta. Ezzel szemben a pap felesé
- 

gét hütlenséggel vádolta. Az aradi tör
- 

vényszék több tárgyalás után mindkét 

fél hibájából ki is mondotta a válást. Ez
- 

zel a megoldással egyik fél sem volt meg- 

elégedve és igy az ügy a timisoarai tábl
a 

elé került. Az itteni tárgyaláson azután 

váratlan fordulat történt. Az asszony 

kérte a válás kimondását férje hibájából. 

Erre a férj meglepetésszerüen igy szólt: 

- En pap vagyok, akinek kötelessége 

a megbocsátás erényét gyakorolni. Én 

egbocsátok feleségemnek és kérem, bo- 

ritsunk fátyolt a multra. Térjen vissza 

hozzám, én mindent elfelejtek. 

Képzelhető a biróság és az asszony, va- 

lamint ügyvédjének meglepetése is, mi- 

kor váratlanul ilyen fordulatot vett a 

válóper. Az asszony az első pillanatban 

nem is tudott mit válaszolni, de csakha- 

ségek további két és fél mil- mar magához tért és ezt mondotta: 

Az asszónyi teleményesség tutjác 

a tegeavaszatt fécfi eszén ís 
- Elfogadom férjem ajánlatát és haj- 

landó vagyok vele a házasságot helyre- 

állitani. 

Erre a férj jött zavarba és akadozva 

a következő nyilatkozatot tette: 

- Mégis meggondoltam magam. A 

történtek után nem fogadhatom vissza. 

Elvégre pap vagyok és lehetetlen, hogy 

volt feleségem ujra papné legyen... 

Nem tehetem... 

Morariunak ez a nyilatkozata azután 

el is döntötte a válóper sorsát. A biróság 

meggyőződött róla, hogy Morariu csak 

elméletben kész visszafogadni feleségét 

és a megbocsátás szép erényét gyakorol- 

ni. Az asszony győzött a ravaszság fö- 

lött. Az itélőtábla rövid tanácskozás után 

megsemmisitette az aradi törvényszék 

itéletét és egyedül a férj hibájából mon- 

dotta ki a válást. Kiderült ugyanis, hogy 

Morariu mint pap csak abban az esetben 

köthet ujra házasságot, ha a válást nem 

ő okozta. Ezért szerette volna felesége 

hibáját bizonyitani. A trükk nem sike- 

rült, mert az asszonyi leleményesség tul- 

járt a ravaszul kigondolt csapdán. Az 

utolsó szót a semmitőszék fogja kimon- 

dani, ahová a pap a tábla itélete ellen 

A kötelező védőoltásoh 
2 em 

és a szülők kívánsága 
Megirtuk, hogy az egészségügyi mi- 

niszterium rendelete értelmében az ösz- 
szes egy éven felüli gyermekeket kötele- 

zően be kell oltani vörheny és difteritisz 

ellen. Az iskolás gyermekeket az iskolák- 
ban, az ovódásokat az ovódákban olta- 

nák be, a kisebbeket pedig, akik sem is- 

kolába, sem ovódába nem járnak, a gyer- 

mekkórházban. Az oltások dijmentesen 
történnek. A szülők körében a tömeges 
oltások izgalmat keltettek és az a kiván- 
ság merült fel, hogy az oltóanyagot ők 
maguk, illetve gyermekeik orvosai válo- 
gathassák meg és saját orvosaik is vé- 
gezzék az oltást. A saját háziorvosok ál- 

tal való oltásnak nincsen semmi akadá- 
lya, viszont arra vonatkozólag még nem 
történt döntés, hogy az oltóanyagot is a 

magánorvosok választhassák. Azt hisz- 

szük, hogy ennek sem lesz semmi aka- 

dálya és ezzel sikerül a szülők aggályait 

eloszlatni. A magánorvosok az oltásról 

kötelesek jelentést tenni és kivánságukra 

a hatósági orvosok az oltóanyagot dij- 

mentesen szolgáltatják ki nekik. 

ansaeeee. 

A megfiltott hizvétel 
megbénitja a gyárvárosi niactór forgalmát 

Szerdán délelőtt a második kerület lakos- 

ságának nagy küldöttsége - melyben vala- 

mennyi nemzetiség és felekezet répviselve 

volt - kereste fel a városházán oman 

Agoston főpolgármestert és vázolta " kerü- 

let polgárságának a piactér kibővitésére vo- 

natkozó régi kivánságát. A város vezeősé- 

ge méltányolva ezt a kivánságot már az 

ősszel elhatározta, a második kerületi szerb 

templom mögötti Weisz-féle ház megvételt 

és lebontását, hogy az igy nyerendő terület 

a piac kibővitésére szolgáljon. Most aztán 

jött a kormány rendelete, mely a városok- 

nak nem engedi meg az ingatlanok vásárlá- 

sát és igy ez a terv veszélyeztetve látszik. 
A 

küldöttség arra kérte a főpolgármestert, 

hogy a belügyminiszternél eszközölje ki az 

engedélyt a Weisz-ház megvételére. Coman 

főpolgármester válaszában kifejtette, hogy 

a kérdést személyesen megvizsgálta a hely- 

szinen és maga is meggyőződött a kérés jo- 

gosságáról. Legközelebb a költségvetés jó- 

váhagyása céljából a fővárosba utazik és 

reméli, sikerülni fog a belügyminisztertől az 

engedélyt a Weisz- ház megvételére meg- 

nyerni és igy a második kerületi piac 
rende- 

zése megtörténhetik. 

A PAPA A HABORUS VESZELYRE Ft 

GYELMEZTET. A Vatikán-államuból érke- 

zett jelentés szerint április 28-án a 
jubileu- 

mi szentév befejezése alkalmából a pápa 
en- 

ciklikát ad ki, amelyben a háborus 
veszélyre 

hivja fel a világ figyelmét. A 
pápa utalni 

fog arra, hogy egy ujabb világháboru az 

egész civilizáció pusztulását vonná maga 

KRománia egyetlen vendégipari 
szaklapja a 

Uuazeta Restauratorilor 
Vendéglősök lapja 

Hetenként gazdag tarta- 

lommal, három nyelven 

szerkesztve jelenik meg. 

MmMinden vendégiparos asztalán 
ott kell ! lennie 

panasszal élt. 

[ezz] 



4. OLDAL 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

Magáncsoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 

dijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
gsg télévre 300, egész évre 600 Jei. 

Haelóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 le. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
evre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8, felévre 15, egeész évre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

Aszerkesztésert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A .Temesvarer Zeltung nyomdája 
nyomasa. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Március 25-től március 31-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 
éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSŐő KERÜLETBEN az Alba Julia- 

utcában levő Kun-féle gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Piata 

Traianon levő Kigyó-gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Bule- 

vardul Carolon levő Szent Antal gyógyszer- 

tár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN az L C. 

Bratianu-utcában levő Diana gyógyszertár. 

Az öTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 
Chioreanul József gyógyszertára és Frate- 
fián Panajoth Ernő gyógyszertára állandó 

éjszakai szolgálatot tart. 

Bécsi asszonyok 
szép ékszetei 

vagyont érő, szikrázó brilliánsai szines ri- 
porttémát adtak az egyik bécsi lapnak. Nem 
nehéz elhinni, hogy kevés olyan asszony 
van még Bécsben is, aki számitásba jöhetett 
ennél a nemes - kő és féim versenynél, 
mert nem mindennapi ékszerek számithat- 
tak csak némi esélyre. Lichtenstein herceg- 
nő, Lehár Ferencné, Hedi Kiesler filmsztár 
vakitó ékszereit a legjobban megcsodálták. 
azonkivül Henry Daterding petroleumki- 
rálynak a felesége keltett nagy feltünést a 
fegutóbbi operabálon csodás ékszereivel, 
melyeknek egy mogyoró nagyságu brillián- 
sokkal kirakott kollié volt a koronája. A vi- 
lág egyik legszebb gyöngysora Rotschild 
Clarissé bárónőt boldogitja. Ez a hires 
nyakék kékes rózsaszinü gyöngyökből áll. 
Daisy Braunernek 64 karátos smaragd van 
a birtokában, amelyről ugy tudják, hogy az 
orosz cári ékszerek közül való. Érdekes vol- 
na megtudni azt is, hogy vajjon ezeket a 
kincseket viselő bécsi asszonyokat milyen 
mértékben boldogitják a szép és világhirü 
ékszerek. Nagyon valószinü, hogy a va- 
gyont képviselő ékszerek több nyugtalan, 
mint boldog percet szereznek a hires bécsi 
asszonyoknak, akik közül bizonyára nem 
egynek zavarja még álmait is az a rémület, 
hogy: Jaj, ha egyszer elvész! Ha meggon- 
dolja az ember, mégis csak jobb azoknak a 
nőknek, akik ajkaik közül mutathatják elő 
a kincsért sem vásárolható legdrágább ék- 
szert: egy szép egészséges gyöngysorfogat. 

Légi forgalom Bucuresti és Tel-Aviv kö- 
zött. Gazdasági körökben mindinkább erős- 
bödik a panasz, hogy Románia és Palesztina 
között a posta lassusága miatt szenvednek 
a gazdasági érdekek. Ezért a román-palesz- 
tinai kereskedelmi kamara közbenjárt a lég- 

ügyi alminiszteriumnál, hogy nyissák meg 
Bucuresti és Tel-Aviv között a közvetlen 
Jégi forgalmat. Ezt a légi utat a postarepü- 
lőgépek harminchat óra alatt repülnék be. 
Az inditvány a két ország közötti gazdasá- 

BEi kapcsolatok kimélyitését kivánja szol- 

Szömörkényi Magda és Vas Boriska, 
ez a két fiatal, nagyon tehetséges klasz- 
szikus táncmüvésznő ma, csütörtökön 
este mutatkozik be Timisoara közönségé- 
nek a városi szinházban. Ez kulturese- 
ményt jelent, mert Szömörkényi Magda 
és Vas Boriska Páris, Leipzig, Salzburg, 
Drezda és Budapest klasszikus tánckul- 
turáját képviseli. A párisi világlapok azt 
irták Szömörkényi Magdáról, hogy cso- 
dálatraméltó, expressziv mozdulat-mü- 
vész, nagy jövő előtt áll. Ezt ma, csütör- 
tökön este városunk közönsége is konsta- 
tálni fogja. Eredeti párisi kosztümök 
emelik magas szinvonalra a kikristályo- 
sodott táncemüvészetet reprezentáló tánc- 
estélyt. Mozart, Bach, Brahms, Debussy 
és Strauss szépséges zenéire táncol a te- 
hetséget, fiatalságot, bájt, üde hamvas- 

[ a Uhi premierje a 
Vasárnap délután ujra felgördül a füg- 

göny és Bónyi-Harmath legujabb ope- 
rettje, a Viki bemutatkoz t városunk kö- 
zönségének. Különös hangsullyal emel- 
jük ki, hogy a Viki zenéjét Abrahám 
Pál szerzette és igy nemcsak a librettó 
számithat nagy sikerre, de az Abrahám- 
zene is kiveszi részét a sikerből. Viki fog- 
lalkoztatja az egész társulatot. A főbb 
szerepeket Erényi, Gömöry, Fritch, 
Agay, Felhő, Fekete, Forgács, Mészáros, 
Székely, Jávor, Kozma, Olasz és Szabó 
játszák, 

Még jóformán le sem zajlik az egyik 
nagy siker, már nyomon követi a másik. 
Csütörtökön este Molnár Ferenc legtöké- 
eve agasaoaoa a 0 
- Jogerős a vasut csalóinak büntetése. 

Emlékezetes még az a csalási ügy, amely- 
nek vádlottjai Körmendy Károly és 
Haselbeck Nándor vasuti tisztviselők 
voltak. Körmendy és társa hamis fuvarle- 
velekkel több mint egy millió leiel kárositot- 

ták meg a vasutat. Büncselekményük elkö- 

vetésénél közremüködött Bulár Mária is, 
akit ezért az itélőtábla négy hónapi fogház- 

ra itélt, mig Körmendy öt évi fegyházbünte- 

tést kapott és Haselbeck Nándort egy évi 

börtönre itélték. Az itéletet most a semmi- 
tőszék is jóváhagyta. 

7. 

Szinház -: Művészet 
e e 2 ha Szöműrkényi-Vas táncestély!/ 

jha, csütörtökön este Pácis, fetnzíg, Satztucg, Drezda 
és Dudanest ktasszikus táncestélye elevenedük meg a 
szinháztan - éredeti nácisi kosztümök - Dach, Mozatt, 
Detussu, DBeahms és Steauss muzsika a táncestélyen 

1935, MAR 

ságot árasztó két kiforrott müvészleány. 
Változatos, szines, mozgalmas, lüktető 

müsor teszi mindenki számára élvezetes- 

sé az estélyt. Amüsor: 1. Bach: Két- 

szólamu invenció. 2. Egy nyári napon. 

Suite, a) Vihar előtt, b) Tomboló vihar, 

c) Napsütés. 3. A mese a) A királynő 

mesél, b) Mese a piroscipős leányról. 4. 
Tánclecke XV. Lajos korából. 5. A kate- 
drálisok szelleme (IL'ame des cathedra- 

les). 6. Brazil-melódiák. 7. Tempo-tempo. 
8. Faubourg-Montmartre 9. Ördög és 
Halál. 10. Fény és Arnyék. 11. Valse su- 
berbe. Szömörkényi Magda és Vas Bo- 
riska táncestélyét mindenkinek meg kell 
nézni. Tceit Timisoara ott lesz! A tánc- 
estély 9 órakor kezdődik. Jegyekelő- 
vételben kaphatók a szinház pénztá- 

t 
Vasá na0 détután v n a kíves fivahámsopeteiti, 

ránál. 

magyat szinházban 
letesebb története, az Ismeretlen deány 
kerül bemutatóra Forgács Sándor mü- 
vészi betanitásában. Az Ismeretlen leány- 
ban fellép az egész prózaegyüttes. 

A magyar szinház müsora: 

Vasárnap délután 3 órakor: Viki. 

Vasárnap délután 6 órakor: Viki. 

Vasárnap este 9 órakor: Viki. 

Kedden este 9 órakor: Viki. 

Szerdán este 9 órakor: Viki. 
Csütörtök este 9 órakor: Ismeretlen lány. 

Molnár Ferenc legujabb története. 

Pénteken este 9 órakor: Ismeretlen lány. 
Jegyek az összes előadásokra már váltha- 

tók a szinház elővételi pénztáránál naponta 
10-1 és 4-6 óra között. 

- A Wizo purimbálja fényes keretek kö- 
zött kitünő hangulat jegyében zajlott le. 
Már a feldiszitett terem jólesően hatott, a 
kitünő jazz-együttes, valamint Kálló Géza 
cigánybandája kiegészitették a jó mulatság 
előfeltételeit. A bárban kitünő italok várták 
a publikumot. A rendezőség még ezenkivül 
számtalan más meglepetéssel szolgált a kö- 
zönségnek, amely a kora reggeli órákig ma- 
radt együtt. A lezajlott tám-verseny első 
helyezettje Weinberger Jolly volt, második- 
nak Rothmüller Baba futott be, a harmadik 
dijat Sallay Zsuzsa nyerte. 

A Déli mria 

gálni. 

innyen lénykép-akciója 
árrilis elsején zárul 

ingyen kapja a lapot és egy fényképet is kap 
dijmentesen. 

... 

AZ IDEGENEK ELLENŐRZÉES 
mány rendelete értelmében nem jun 
jén - mint eredetileg tervezve vo 
nem már május elsején veszi kezd 
miniszterium már el is küldötte a 
ügyi felügyelőségnek a szükséges u 
kat. 

- Bizalmat kapott a francia korr 
A francia kamara tegnapi ülés 
szocialista képviselő javasiatot 
tett elő, hogy a parlament küldjö 
zottságot a fegyverkereskedelem 
zésére. Flandin miniszterelnö 
a javaslat elutasitását és kijelen 
hogy az inditvány nem egyéb p 
manövernél. Tem engedh h 
Franciaországgal 

eti me 

szavazattal 210 ellenében bizalmat 
zott a kormánynak. 
zo TEE 

sz 

felveszek 

gép- és kézimunká 
azonnal 

Atelier Erik 
I.. Városháza-ép 
z 

- Kétszer németül és egyszer ma 
rul. Siria község római katolikus 
magyar és német anyanyelvüek é 
az istentiszteletet vasárnaponkint 
váltva magyar és német nyelven tai 
ták. A német kulturszövetség köz 
rására arra való hivatkozással, ho; 
községben a németek többen vanna 
püspöki iroda most elrendelte, hog 
templomban két vasárnap egymásu 
németül és a harmadik vasárnapon 
gyarul tartsák az istentiszteletet. 
- összeütközött két repülőgép. Sul a 

szerencsétlenség történt tegnap a jasii 
pülőtéren. Az egyik katonai géppel Da 
descu őrnagy akart felszállni. Megfig 
lőképpen Angheluta Ilie káplárt aka 
magával vinni. Alig emelkedett azonba 
gép a levegőbe, összeütközött egy másik 
pülőgéppel. A katonai repülők lezuhan 
és az őrnagyot, valamint a káplárt renc 
vül sulyos sérülésekkel kórházba szálli! 
ták. 

* Abel Amerikában. A két első köl 
után megjelent az Abel-trilogia harma 
része is. Most 1ár a maga teljességé 
közönség előtt áll az a regény, amel 
már az első kötet olvasása után is minde 
a legnagyobb elragadtatás hangján besz 
Azóta valósággal fogalommá vált a mag 
olvasóközönség előtt, Ez a kedves, ag! 
furt, meleg lelkü székely fiu valóban meg 
érdemli, ezt a tüntető rokonszenvet, his: 
az örökifju, játékoskedélyü, mindenhol é 
magára találó székely őslélek immár kl 
szikussá vált megszemélyesitője ő. Ebber 
befejező kötetben Abel amerikai kalandj 
beszéli el a szerző, mégpedig annyi mel 
séggel, olyan ragyogó müvészettel, hogy 1 
a könyv messze tulszárnyalja az előbbi k 
tőt és mintegy megkoronázza a trilogi 
Ezzel a könyvével Tamási halhatatlan 
tette regényhősét, de vele együtt önmag 
is. Az Erdélyi Szépmives Céh kiadásáb 
megjelent vaskos regényt gróf Bánffy Mi 
lós illusztrálta tollrajzokkal, a cimlapot K 
Károly készitette. A könyv ára 100.- 1 
kapható a kiadóhivatalban, minden kön 
kereskedésben és Lepagenál Cluj. 

Csütörtök, március 28. 
Apolló-mozi: Mulassunk reggelig. 
Capitol-mozi: Örök álom. 
Select-mozi: Mulassunk reggelig. 



T ÖN ÉLETBE LÉPNEK A MA- 

LIS ARAK. Manolescu Strunga 
kedelmi és inarügyi miniszter el- 

Ite, hogy az árak maximálásával 
zott tanács a mai napon kezdje 
nüködését. Az árucikkek maximá- 

t husz város árainak középarányá- 
gják megállapitani. Ez a bizottság 
atig elkészül munkájával és hét- 

ár életbe lépnek a maximális árak. 

ilenc elitélt magyar ujságiró. Három 

t a városi választások után a Turda- 

i Cornestiben romboló tüntetések 

végbe. Ezekről az eseményekről be- 

ltak a cluji magyar ujságok is és a 

g négy ujságnak kilenc munkatársa 

eljárást inditott izgatás miatt. Elbben 

Vben a biróság most hirdetett itéletet 

ilenc ujságirót ezer-ezer lei pénzbün- 

e itélte. Az itélet ellen ugy az ügyész, 

h védők felebbeztek. Az ügyben sze- 

A ujságirók a következők: Zágoni Ist- 

r., Kovács Károly dr., Bakos Aladár, 

József, Walter Gyula, Zomora János, 

mrey Jenő, Olajos Domokos és Szász 

Hizlaló és fogyasztó diéták terén 

eges eredményekkel dicsekedhetik 

ibhegyi Szanatórium, Budapest. A 

soha nem sablonos. A diéta össze- 

sa mindig egynéi izlés szerint tör- 

Kommunista községi biró. A magyar- 

i Kál községben nagyszabásu kom- 

ta szervezkedést lepleztek le. A ház- 

ások során számos röpirat került a ha- 

ok kezére. A röpiratok szerint a kom- 

ta megmozdulásnak április tizenkette- 

kellett volna kirobbanni. A csendőr- 

uszonöt gazdát letartóztatott. Ezek 

tvan a község birója is, akit az egyik 

képviselőjelöltnek is fel akart léptetni. 

Nem időszerüű a numerus valahicus 

talom. A fővárosi ügyvédi kamara szá- 

gatal tagja már hetek előtt kérte a 

kivüli közgyülés összehivását, hogy ál- 

foglaljanak a numerus valahicus mel- 

Kérelmüket azonban a kamara választ- 

a elutasitotta és ez ellen az ügyvédi 

rák országos szövetségéhez felebbez- 

Az unió elnöksége megállapitotta, hogy 

esetekben nincsen helye a felebbezés- 

és kimondotta, hogy illetéktelen annak 

gyalására. Felhivták azonban Mari- 

cu kamarai elnököt, hogy tanulmá- 

a a kérdést és ha szükségesnek mutat- 

ajánlja a közgyülés összehivását. Az 

ök erre kijelentette, nem tartja idősze- 

k, hogy a mai időkban ilyen vitákkal 

Ikoztassák a kamarát és igy az ügy 

eg lekerült a napirendről. 

Az idegen utlevél egyenlő az állampol- 

ág elvesztésével. A fővárosi semmitő- 

Benkő Akos lugoji lakos ügyében 

rősen kimondotta, hogy mindazoktól 

maguknak idegen állambeli utlevelet 

tatnak ki és idegen utlevelet használ- 

meg kell vonni a román állampolgár- 

bt. Az idegen utlevél a román állampol- 

ág elvesztését jelenti. 

Kiutalták a tanitók márciusi fizetését. 

nfelügyelőségnek tegnap kiutalták a 

tók márciusi fizetéseit. Az összegek ki- 

ését ma kezdi meg a tanfelügyelőség. 

A Preyer-utca meghosszabbitása. G a- 

ne a Constantin vezetése alatt a Preyer- 

lakossága kérte a városházán az utca 

ezetének rendbehozását és az utcának a 

si téglagyárig való meghosszabbitását. 

man Agoston főpolgármester megigérte, 

a kérelmet az uj költségvetés kereté- 

elintézi. 

I egyszen) 

! 

fAz autóbusz vezetője nem tattozik felelősséggel 

azóvt, hogy az általa szállitott csomag 
mit tartalmaz 

Két év előtt tavasszal történt, hogy a 

Sanpetrul German község felé induló 
autóbusz vezetőjének egy csomagot ad- 
tak át azzal, hogy azt Keilbach H. ottani 

kereskedőnek továbbitsa. Az autóbusz 
vezetője átvette a harminc lei szállitási 

költséget és elhelyezte a csomagot a 

többi szállitásra váró csomag közé. 
Periam községnél azonban a csendőrök 

megállitották a gépkocsit és átviszgál- 
ták a csomagokat. Eközben megakadt 

a szemük a kereskedő részére szóló cso- 
magon és fel akarták bontani. Az autó- 
busz vezetője erre megkérte a csendőrö- 

zlé éné .... 

ket, hogy jöjjenek Sanpetrul German 

községbe, ahol a kereskedő beleegyezésé- 

vel felbonthatják azt. Igy is történt és 
akkor kiderült, hogy a csomagban do- 

hány volt, ezenkivül hat öngyujtóba való 

tüzkő is előkerült. Ezért az autóbusz tu- 

lajdonosait, Kuhn Antalt és Matu 

Pált harmincezer lei birsággal sujtot- 

ták. Ez ellen felebbezést jelentettek be 

és a tárgyaláson azzal védekeztek, hogy 

nem vállalhatnak a csomag tartalmáért 

felelősséget és ezért a birság megsemmi- 

sitését kérték. A törvényszék ennek 

alapján a birságot meg is semmisitette. 
ana 

HAZKUTATÁS VENIZELOSZ FIANAK 

LAKASAN. Az athéni hatóságok tegnap 

házkutatást tartottak Venizelosz fiának la- 

kásában, aki az athéni felkelés egyik ve- 

zére volt. Kiderült, hogy február hónapban 

egy millió 300.000 drahmát vett fel az egyik 

bankban. Számos kompromittáló iraton ki- 

vül előkerült a lázadás vezetőinek névsora 

is, akik pénzzel támogatták a felkelést. Gö- 

rögországban különben lassan a régi me- 

derbe terelődik a politika és ezért valószinü, 

hogy rövidesen ismét Maximos veszi át a 

görög külügyek vezetését. 
- Jön az esős idő. Az időjárás tegnap is 

változatlanul enyhe volt. Délelőtt szép nap- 

sütéses idő volt, délután azonban beborult 

és este az eső is megeredt. A hőmérő este 

kilenc órakor tizennégy fok meleget muta- 

tott. A meteorológiai intézet jelenti: Nyu- 

gati és északnyugati légáramlással nyuga- 

ton és északon futó záporok és eső várható. 

A hőmérséklet lénvyesean nem változik. 

- Ssulyos itélet a képvise őjelölti pro- 

grambeszéd miatt. A három év előtti vá- 

lasztásokon Hexner Béla mérnök is 

fellépett magyarvárti progvammal kép- 

viselőjelöltnek. Egyik rrozrambeszéde 

miatt a sigeti ügyészség államellenes iz- 

gatás cimén vádat emelt ellene. A tár- 

gyaláson a kihallgatott tanuk nem tud- 

ták bizonyitani a vádat Ilniczkv Eu- 

sebiu fogházigazgató kivételével, aki ter- 

helő vallomást tett. A biróság bünösnek 

mondotta ki Hexner Bélát és államelle- 

nes izgatásért egy hónapi fogházra, öt- 

ezer lei pénzbüntetésre és politikai jogai- 

nak három évre való felfüggesztésére 

itélte. Az itélet ellen a vád és a védelem 

is felebbezett. 

- Három értékes orvostudományi 

adás. A helybeli orvoskamara továbbképző 

tanfolyama a napokban rendezi meg három 

utolsó előadását. Georgiu ar. fővárosi 

egyetemi rektor, mára hirdetett előadását, 

április másodikán tartja a városháza ta- 

nácstermében. Most vasárnap, március 31- 

én Paulian fővárosi egyetemi tanár, az 

ideggyógyászati kórház igazgatója tart elő- 

adást Uj felfogások a vérbaj okozta ideg- 

bántalmak kezelése és kortünetei terén cim- 

mel. A professzor annak idején Wagner- 

Jauregg bécsi és Gougerett párisi tanárok 

munkatársa volt. Aprilis 15-én Gomo 
iu 

V. dr. fővárosi sebésztanár tart előadást. 

Ujabb módszerek a modern sebészet terén 

cim alatt. Az összes előadások a városháza 

tanácstermében lesznek és ezzel a végetérő 

továbbképző tanfolyam során tizenhat ne- 

ves orvos tartott nálunk értékes előadáso- 

elő- 

kat. 

- Az ujoncok április elsején vonulnak 

be. Fővárosi jelentés közli, hogy a hadügy- 

miniszterium az uijoncok bevonulását április 

elsejére rendelte el. 

- Erzsébet volt görög királyvné meg- 

érkezett bánsági birtokára. Erzsébet 

volt görög királyné, tegnap az udvari 

vonattal a fővárosból Bánlocra érkezett, 

ahol két hétig fog tartózkodni. A örög 

exkirályné ez alkalommal veszi át uj 

birtokát. A hatóságok és a község lakos- 
sága ünnepélyes fogadtatásban részesi- 

tették Erzsébet királynét, aki megérke- 

zése után gépkocsin a kastélyba hajta- 

tott, átöltözött és azután 

gépkocsin megtekintette uj birtokát. 

- A gyógypedagógia módszerei cim- 

mel tartja meg e hó 29-én, pénteken este 

7 órai kezdettel előadását a Magyar 

Leányegylet helyiségében. Érdeklődőket 

szivesen látnak. 

- Kegyelmet remélnek a Memel-per vád- 

lottai részére. Megirtuk, hogy a kaunasi lit- 

ván biróság az ugynevezett Mem el-per 

négy fővádlottját halálra itélte. Két vádlott 

élettogytiglani fegyházat kapott, mig hu- 

szonkét vádlottat nyolctól-tizenkét évig ter- 

jedő fegyházbüntetéssel sujtottak. Az itélet 

megdöbbenést váltott ki Németországban és 

kelet poroszországi Tilsit városban a lakos- 

ság tüntetéssel adott kifejezést litvánelle- 

nes érzésének. A német lapok megjegyzik, 

hogy az itélet nyilt kihivás Németországgal 

szermnben. Kaunasban remélik, hogy a litván 

köztársaság elnöke kegyelmet gyakorol és 

a halálra itélt vádlottak büntetését élet- 

fogytiglani fegyházra fogja változtatni. 

- ökölvivó Európa-bajnok. Párisból 

jelentik, hogy Holzer francia pehely- 

sulyu ökölvivó bajnok tegnap pontozás- 

sal Tamaglini olasz bajnok ellen 

győzött. Holzer ezzel megszerezte magá- 

nak a pehelysulyu Európa bajnokságot. 

- A vagyon miatt meggyilkolta nagy- 

bátyját. Megirtuk, hogy Sanmartinul- 

Maghiar községben az egyik napon 
holtan 

találták az istállóban Komlosi Pál het- 

vennégy éves gazdát. A nyomok gyilkosság- 

ra mutattak és a rendőrség meginditotta 
az 

eljárást. Ennek során a gyanu Józsa 
And- 

rás harminchét éves gazdára, a meggyilkolt 

gazda unokaöccsére terelődött, aki azonban 

eleinte tagadta a sulyos vádat. A csendőrök 

ennek ellenére beszállitották az ügyészség- 

re, ahol kihallgatása alkalmával 
beismerte 

a büntényt. Elmondotta, hogy a vagyon 

öröklése miatt rossz viszonyban élt az 
öreg 

gazdával és ezért határozta el magát 
arra, 

ugvancsak 

hogy Komlosit elteszi láb alól. 

A, cCSUTURTUKUN ESTE 

KÉNYI MAGDA.V 
klasszikus táncestélye a Városi S

zinházban 

erano szállota 
Budapest, 1V. Bécsi uca 2 

Teleton: 81-4 94 és 81 3-96 

Igen mérsékelt áru szobák! 

Olcsó penzió-rendszer 

tetszésszerinti Beosztásban! 
" 

föltsön nálunk tavasszal nébány 

feledhetetlenül szép napot a világ- 
hirü budapesti Belváros szivé- 

ben! / Belvárosi nivó - 
polgári arak! 

LENGYELOR- 

SZAGBAN. A lengyel fővárosban, Varsé- 

ban, tegnap olyan hirek terjedtek el, hogy 

a legközelebbi napokban változások várha- 

tók a kormány kebelében. Eszerint a mi- 

niszterelnökségi tárca gazdát cserélne ésez 

uj kormányelnök valószinüleg Slavek ezre- 

des, a kormánypárt parlamenti csoportjá- 

nak elnöke lesz. Az ezredes egyik igen meg- 

hitt embere Pilsudszky tábornagynak és két 

izben volt már miniszterelnök. Ez a politi- 

kai személyváltozás azonban egyáltalában 

nem fogja érinteni a lengyel politika általá- 

nos irányát. A külügyminiszter továbbra ie 

Beck ezredes marad. 

- Majláth Károly Gusztáv erdélyi püis- 

pök nyugalomba vonulásának vre. Erdély- 

ben az a hir terjedt el, hogy Ma iláthká- 

roly Gusztáv gróf az erdélyi katolikus egy- 

házmegye püspöke, leromlott egészségi álla- 

potára való tekintettel megválni "észül az 

albajuliai püspöki széktől. Ez a hi", ameny- 

nyiben igaznak bizonyulna, nagy vesztesé- 

get jelentene az erdélyi katolikusságnak és 

az erdélyi magyarságnak. Majláth Károly 

Gusztáv gróf püspök utódjául Pazs itny 

Bonaventura dr. aradi minorita renatőnö- 

köt emlegetik, akit vatikáni körök is aive- 

sen látnának. Pazsitnyt már évekkel azelőtt 

jelölték a satmari püspökségre, de akkori- 

ban megválasztása elé akadályok gördüöl 

tek. Az albajuliai választás másik jelöltje- 

ként Verbruch Adolf dr. sibiui plébá- 

nost emlegetik. Egy másik verzió szerint 

egyelőre nincs szó Majláth Gusztáv nyuga- 

lornba vonulásáról, hanem csupán arról, 

hogy segédpüspököt neveznek ki mellé, 
aki 

az előrehaladott koru főpapnak egyházi 

ügyekben segitségére legyen. 

s Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszálló- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

- A Viribus Unitis jótékonycélu asz- 

taltársaság most tartotta meg huszen- 

ötödik rendes évi közgyülését Steiner 

M. Károly nyugalmazott gázgyári igaz- 

gató elnöklete alatt. Az elnöki megnyitő 

után Weigner Ernő főttkár e 

jesztette az évi jelentést, amely 

az asztaltársaság az elmult évben kilene- 

ven gyermeket ruházott fel és erre 

célra 27.275 leit használt fel, Ha 

Adolf pénztárosi és Wiesner Nándor e- 

lenőri jelentése után ujból megválasztot- 

ták a régi vezetőséget. Steiner M. Károly 

elnök azután bejelentette, hogy a Viribus 

Unitis a negyedszázados évfordulót ün- 

nepélyes keretek között junius 16-án ün- 

nepli meg. 

UJ KORMANYELNÖK 

AS BORISKA 
Brahms és Strauss 

EDETI PÁRISI KOSZTÜMÖK Páris, Leipzig, Salzburg, Drezda és Budapest egyesitett tánc
kulturája. Bach, Mozart, Debussy, 

kisérézene. (Jegyek elővételben 
a szinház pénztáránál. 

; 
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A LEGKÖZELEBBI HAÁBORU BOR- 
ZALMAS LESZ. Washingtonból jelentik, 
hogy Trojanovszkij szovjet követ kije- 
lentette, hogy a legközelebbi háboru vi- 

lágháboru lesz, amely sokkal borzalmas 
lesz minden eddiginél. Boldog vagyok - 
mondotta a követ - hogy nem ágyu- 

dörgés és gépfegyverek kattogása köz- 
ben beszélek. Hogy meddig fog a béke 

tartani, azt egyelőre nem lehet tudni. 

Szovjetoroszország minden eshetőségre 
felkészült. 

- A Polgári Kör beszámolója. A har- 
madik kerületi Polgári Kör most tartotta 

meg rendes évi közgyülését, amelyen 

Baschant József elnököit. Ifj. Wol- 

schütz József az évi jelentést terjesz- 
tette elő. Az egyesületnek saját temetke- 

zési segélyosztálya van, amely az elmult 

évben 34.500 lei temetkezési segélyt fize- 

tett ki. Zob a y Péter pénztári jelentése 
után idősebb Wolschütz József inditvá- 

nyára a régi felügyelőbizottságot ujból 
megválasztották. 

- Makacs székrekedés, vastagbélkatar- 

rus, puffadás, vértorlódás, anyagcserezava- 

rok, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfá- 

jás eseteiben a természetes „Ferenc József" 

keserüviz - reggel és este egy-egy kis po- 

hárral bevéve - rendkivül becses háziszer. 

Klinikai megfigyelések tanusága szerint a 

Ferenc József viz még ingerlékeny belü be- 

tegeknél is gyorsan, biztosan és mindig eny- 

hén hat, ugy, hogy spasticus obstipationál 

is alkalmazható. 

- Magyar nyelvü lelkigyakorlatok. 

P. Imets Károly dr., szentferencrendi 

eluji tartományfőnök április elsejétől, 
hetedikéig minden este 8 órakor magyar 

nyelvü szentbeszédet tart férfiak szá- 

mára a negyedik kerületi plébániatem- 
plomban. Aprilis hetedikén, vasárnap 

reggel 8 órakor szentmise lesz, amely 

alatt a férfiak közös szentáldozáshoz já- 

rulnak, majd pápai áldásban részesül- 
nek. Ugyancsak a negyedik kerületi 

zárdatemplomban április 1-6-ig minden 
este félhét órakor P. Imets Károly dr. 

nők részére tart magyar szentbeszédet, 

mely április hatodikán, szombaton reg- 

gel 8 órakor közös szentáldozással vég- 
ződik. 

Freund Leo 
zongoraművé sz 

ÚChopin-estélye 
héttőn, ápr. lén este 9 órakor a 
városi szinházban. Jegyek a 

szinházi pénztárnál. 

Frankmentő kormány Belgiumban. 

Brüsszeli jelentés szerint több kisérletezés 
után az uj kormányt Van Zeeland alakitot- 
ta meg. Az uj kormánynak hat katolikus 
párti, négy liberális és öt szociálista tagja 

van. A' Kormány elsősorban a belga frank 

zuhanását akarja megakadályozni. 
André Gide: A Vatikán pincéi. A fur- 

csa, nevetséges, bájos és kalandos alakok- 
nak egész világa: világfiak, tudósok, szélhá- 
mosok, széplányok, a természettudományos 
világnézetnek, valamint a világias papság- 

nak a szatirája, megzavaró gazdagságban, 
kiapadhatatlan kedvvel, árnyalatteljes nyel- 

ven kiteritve: ebből áll a szövevénye ennek 

a kor-regénynek, amely kisiklik minden 

elemzés alól, - igy ir a Vatikán pincéiről 

E. R. Curtius, a francia irodalom ismert, 

világhirü kritikusa. Bünügyi történet, 
amelyben szélhámosok a pápa elrablásának 

meséjével befonják a jámbor hivek egész 

seregét, s amelyet egy különös gyilkosság 

izgalmas bonyodalmai tetéznek. Olyan iró 

remekmüve, akit méltán tartanak a mai vi- 

lágirodalom legnagyobb alakjának s legiz- 

gatóbb jelenségének. A kitünő könyv remek 

kiállitásban, Franklin kiadásban füzve 120 

lei, diszes vászonkötésben 150 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, 

Cluj. 

1935, MAR 

Sport 
megsemmisitett ftipensia:C348 kupamévhkőzési 
ma délután az őlectivicaspályán ujvajátszák 

Megirtuk, hogy a Román-Kupa bizott- 

sága megsemmisitette a Brasovban le- 

játszott Ripensia -ACFR mérkőzés 

eredményét és a mérkőzés ujrajátszását 

rendelte el. A bizottság az uj mérkőzést 

ma délutánra tüzte ki és igy azt délután 

négy órai kezdettel az Electrica-pályán 

bonyolitják le. A mérkőzés ujrajátszását 

Tica Hiescu biró hibája miatt rendel- 

ték el, de ezzel a Ripensiát büntették 

meg. A Ripensia valószinüleg a mai mér- 

kőzést is megnyeri, de anyagilag nem 
sok örömet fog jelenteni ez a meccs. 

Ezenkivül a Ripensiának vasárnap ko- 

moly nemzeti bajnoki mérkőzést kell le- 
játszani a cluji Universitatea ellen és 

erre a meccsre bizonyára fáradtan kell 

majd kiállani. Az egyetemi csapat ki- 

tünő formában van és igy alaposan ve- 
szélyeztetheti a két pontot, amelyre a 

Ripensiának azonban az első hely érde- 

kében feltétlenül szüksége van. 

Az elsőosztályu bainokság eseménye 

A Kadima-Electrica elsőosztályu bajnokság 
érdekes eseménynek igérkezik, mert a harmadik 
érdekelt fél háromezer leit igért a Kadimának 

győzelem esetén 
Az elsőosztályu bajnokság derbimér- 

kőzését az Electrica együttese nyerte 

meg nehéz küzdelem után. Igy az Elec- 

trica csapata egy tiszta pontelőnnyel 

rendelkezik és ha mindegyik tavaszi 

bajnoki mérkőzését megnyeri, akkor a 
bajnokságot elvenni tőle alig lehet. Az 
Electricának éppen ezért minden egyes 

bajnoki mérkőzésnél vigyázni kell. A 

csapat különös nagy gonddal készülő- 

dik a bajnoki mérkőzésekre és a zöld 

gyepen akarja megmutatni, hogy méltó 

lesz a bajnoki cim viselésére. Az Elec- 

trica vezetősége és csapata elkövet min- 
dent, hogy a zöld asztalnál minél keve- 

sebb dolga akadjon és ezért nagy meg- 

lepetéssel fogadta az egyesület vezető- 

sége azt a hirt, hogy az elsőosztályu 

bajnokság egyik résztvevő egyesülete 
háromezer leit igért a Kadima csapatá- 

nak győzelem esetére. 
A Kadima vezetősége a legridegebben 

elutasitotta a felajánlott összeget és 
most már kiváncsiak vagyunk, hogy a 

kerületi futballbizottság mit szól az ügy- 
höz. Mindenesetre érdekes küzdelem 

várható, a szövetségnek ügyelnie kell 

azonban arra, hogy ilyen módszerek 

meghonositása Timisoarán ne találhas- 

son talajra. Tiszta erkölcsü küzdelmeket 

vár a közönség és csakis igy képzelhető 

el a bajnoki tabella reális kialakulása. 

DISZKVALIFIKALT BOXBAJNOK 
Newyorki jelentés szerint az amerikai 

boxszövetség Eradock James ökölvivő- 

ban jelölte ki Max Baer világbajnok első 
ellenfelét. Max Baer tehát addig nem ke- 

rülhet szembe Schmelinggel, amig Bra- 

dockot le nem győzi. Carnerát diszkvali- 

fikálta a szövetség, mert nem fogadta el 

Bradock kihivását és igy az olasz óriás 

egyáltalában nem kerülhet szembe Max 

Baerrel. 

A futbalibirák igazolványainak 

„kicserélése" 

Az uj futballbiró-testület most már 
negyedik éve müködik. Annak idején 

mindegyik biró megkapta a részére jo- 
gos biróigazolványát, amellyel a futball- 

pályákra dijmentesn léphetett be. A 

biróigazolványokat mindegyik évben a 

biróliga megbizottja érvényesitette anél- 
kül, hogy a biróknak valamilyen dijat 

kellett volna ezért fizetniök. Ebben az 

évben azonban nemhogy a birók előlép- 

tetését szorgalmazták volna a vezetőség 

tagjai, hanem ellenkezőleg a birókat 

jogtalan dijak befizetésére szoritották. 

A biróliga ugyanis kijelentette, hogy a 
biróigazelványokat nem hitelesiti erre 

az évre hanem uj igazolványokat bo- 

csát ki, azonban ez a kibocsátás nem 

történhetik dijmentesen, hanem minden 
egyes birónak egy lei értékü papirosért 

ötven leit kell fizetni. A birók ezzel az 

intézkedéssel elégedetlenek és eljárnak, 
hogy az ötven leit ne kelljen befizetni. 

LATVANYOSSAGI ADÓ 

FENYEGETI A FUTBALLIT 

Sportkörökben nagy megdöbbenést 
keltett, hogy a pénzügyminisztérium az 

uj adónemek között szerepelteti a fut- 
ball megadóztatására vonatkozó javas- 
latot is. A pénzügyminisztérium tizenkét 
százalékos látványossági adót akar ki- 

vetni a futballmérkőzésekre. Az uj adó- 
nem tönkretenné a futballsportot és 

ezért a szövetség elhatározta, hogy a 
legmagasabb körök intervencióját fogja 
igénybe venni a javaslat törvényerőre 

való emelkedésének megakadályozására. 

Hat hónapra felfüggesztett játékos 
Meglepetésszerü döntést hozott a fut- 

ballszövetség azon óvás ügyében, ame- 
lyet a fővárosi CER nyujtott be az aradi 

munkáscsapatban szereplő Szaniszló I. 
igazolása miatt. A szövetség helytadott 
az óvásnak azzal az indokolással, hogy 
Szaniszló igazolása valótlan adatokat 
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M. Bozsák és Fia r.-t. 
sodronyáru- és vasbutorgyár, Timisoara H., tr. Gloriei 10. 

UJDONSÁG: 
Aszabadalmazott 

DACIA 
sodronykeritésionat 

szebb. tartósabb, könnyebb fekze- 
relni és 20- 24 százalékkal olcsóbb. 
mint más fonatfaiták. Nagy raktár. 

Árjegyzék ingyen. 

Fióküzlet: Principele Carol, Bulev. Berthelot 31 ( Bejárat Str. Vácárescu lancu) Telelon 3-e8 iratot küldött. 

A legujabb 

közönség rendelkezésére álln 

TRAX 
nőidivatte 

Timisoara L, St 
Lonovici 
1I. em. (Néme 

Telefon: 
9-30 

tartalmazott. Ezért a játékost ha 
napra felfüggesztették, mig a m. 
pontjainak sorsáról a nemzeti baj 
bizottsága fog dönteni. 

HARMINCEZER EV ELŐTTI 
KAT BOLYGATTAK MEG. M 
jelentés szerint Kiev közelében a D 

ter partján egy régi emberi tel 

nyomait fedezték fel. Az ásatások ! 
mán különböző csontokat és kőbő 
eszközöket találtak. Tudományos 

állapitás szerint a telepitésen kö 
harmincezer esztendő előtt élt 
berek. 

- Éghy Ghyssa és 14 tagu tá 
portja szenzációs előadása április 1 
szombaton este lesz a szinházban. P 
mimek, táncdrámák, szólók és csopc 
olyan müvészi élményt jelentenek 
az idény legkimagaslóbb esemény 
Fővárosi kompoziciók, remek kosztül 

kiváló zeneszámok, modern diszlet 
Jegyek a szinházi pénztárnál. 

Cavaszi ujdonságo 
olcsón és a legnagyobb 
választékban kaphatók 

Rabons a Schneide 
Timisoara, (etate, Piata Brátiar 

(róm. kat. püspöki-palota) 

- Mink és ők, A jó regényiró nem ok 
len jó novellista is. Herczeg Ferenc 

pen olyan müvésze az elbeszélésnek, mir 
regénynek. A Herczeg novelláknak az 

csak annyi közük van a Herczeg regér 

hez, hogy meséjüket ugyanaz a 

irói lelemény szövi, hogy alakjaik ug 
olyan pompás, eleven figurák, hogy 

az a fölényes emberismeret, humor és b 

irónia aranyozza be őket. De mindegyi 

beszélés „szerves" egység, külön élete 

lehel ki magából. Es - mivel mesében, 

dulatban mindegyik olyan gazdag - ! 

azt is mondhatjuk róluk: mindegyik e 

Herczeg regény, Azért találja az olvasó 

nek az elbeszéléskötetnek minden e 
elbeszélésében együtt és „süritve" azok 
irói kvalitásokat, melyek Herczeg F. 

helyét a magyar irodalomban és a kö 
szivében kijelölték, (h. gy.) 

- Az elrabolt német ujságiró so 
Berthold Jakob német ujságir: 
tünésének rejtélye még mindig ninc 
kideritve. Párisi lapok jelentése szei 
a berlini svájci követ a német külül 
minisztériumban tiltakozott az el 
hogy Berthold Jakobot, aki tudomé 

szerint jelenleg az egyik németors 

gyüjtőtábor foglya, svájci te 

hurcolták el. A követnek állitólag 
lentették, hogy Berthold Jakob let. 

tatása német területen történt. A 
zetközi ujságirószövetség az elt 
ságiró ügyében Berlinbe itakozó



Megtörtént a cukor 

parügyi miniszterium és a cukor- 

hosszas tárgyalás után megálla- 

az uj cukorárakban, Eddig a cu- 

gyban való árai a következők vol- 

orcukor 24 lei és kockacukor 26 lei, 

kiskereskedelemben a porcukor 

és a kockacukor ára 27 lei volt. A 

en a cukor árát négy leiel emelik és 

porcukor 28 lei, a kockacukor ára 

80 lei lesz a nagyban való árusitás- 

z I érüe 

endéglősök és kávésok helybeli 
rsulata KocsonyaiJános el- 

e alatt tegnap tartotta meg rendes 
zgyülését. A megnyitó után Bo- 

a Cornel, az ipartársulat ügyésze, 
és Michels Miklós a vidéki ven- 

sök jimboliai elnöke német nyelven 
ijelentést terjesztették elő. A jelen- 
eszámolt az ipartársulat mult évi 
déséről és megemlékezett Med- 
nszk y István ipartársulati elnök 

etegedéséről, aki ezért a vezetéstől 

vonult. A vendéglősök és kávésok 

rsulata sikeresen járt közbe azital- 

si engedélyek becserélésénél és min- 
or védte a vendéglősök érdekeit. En- 
a közbenjárásnak köszönhető, hogy 

déglősök szerzett jogait tiszteletben 
idanij tták. Az ipartársulat intervenciójá- 

ikerét bizonyitja az is, hogy azt a 
e ................... 

elk eek véde! móben sikeresen 
r közbe a vendéslősök és kűvésok bánsáni 

inartársulata 

os 

árának felemelése 
elyből az állam évente hatvan millió lei 

többletbevételre számit 
nál, a kiskereskedelemben a cukor árát 
29 és 31 leiben állapitották meg. A cukor- 

gyárak ezenkivül elfogadták a forgalmi 

adónak 2.40 leiről 3 leire való felemelé- 

sét, továbbá kilógramonkint még har- 
minc bani illetéket is fizetnek. Ezzel 
szemben a duplán őrölt porcukor ára 

29.50 lei és a süvegcukor kilójának ára 
30 lei lesz. Mindezek folytán az állam jö- 
vedelme a cukorból évente hatvan millió 

leiel több lesz, mint eddig volt. 

rendeletet, amely szerint női alkalmazot- 

tak esti tiz óra után nem dolgozhatnak 

vendéglőkben és kávéházakban, olyfor- 

mán módositották, hogy azok a női al- 

kalmazottak, akik az éjszakai munkát 

önként vállalják esti tiz óra után, to- 

vábbra is szolgálatban maradhatnak. 

Ezenkivül kieszközölték a város vezető- 
ségénél, hogy a vendéglősök és kávésok 
által fizetett munkanélküli segélyt a pin- 

cérek és munkanélküli vendéglői alkal- 

mazottak között osztották szét. A jelen- 

tés után a lemondott elnök helyének be- 

töltésére került a sor és a közgyülés egy- 
hangulag S cheer Józsefet választotta 

meg az elnöki tisztségre. A vezetőség 

többi tagjainak mandátuma még nem 

járt le és ezért csupán a választmány uj 

7. OLDAL 

Az adóbonokkal való kompenzáció. A 

helybeli pénzügyigazgatósá
ghoz megérke- 

zett az amortizációs pénztár rendelete, 

amely szerint az adóbonokka
l való kompen- 

záció iránti kérvények, amelyeket eddig 

nem likvidáltak, további intéz
kedésig nem 

továbbithatók. A kompenzác
iós pénztár ál- 

tal erre a költségvetési évre eli
ntézett ügye- 

ket április 15-ig likvidálnak.
 

Olaszország beltöldi terményekkel
 fe- 

dezi a belföldi szükségletet. Római jelen- 

tés szerint az olasz szenátus elfogadta a 

földmüvelésügyi minisztérium költség- 

vetését. A földmüvelésügyi miniszter 

ezzel kapcsolatban bejelentette, hogy 

Olaszország a jövőben belföldi termé- 

nyekkel kivánja fedezni a belföldi szük- 

ségletet és az importot a felére csök- 

kenti. A tervek szerint a gyapotot majd 

kenderrel pótolják és ezzel a gyapot im- 

portja a felére csökken. 

Ellenőrzik a bélyegilletékek leróvását. A 

pénzügyminiszterium elrendelte, hogy az 

adótisztviselők gyakoroljanak szigoru elle
n- 

őrzést a bélyegilletékek leróvása ügyében. 

Így ellenőrzés alá esik, vajjon a bankok és 

részvénytársaságok minden folyószámla 

után lefizetik-e az 5 és 2 lei bélyegilletéket. 

Ellenőrzést kell gyakorolni azon irányban 

is, hogy ezek a vállalatok lefizették-e a 3 és 

a 2 lei bélyegilletéket a kiutalt fizetések 

után. A kereskedők és az iparosok kötelesek 

üzleti könyveiket oldalankint 5 és 2 lei bé- 

lyeggel ellátni. A gyógyszertárak recept- 

könyveit és a szállodák a vendégek kimu- 

tatását tartalmazó könyvet is hasonlóan kö- 

telesek felülbélyegezni. A kiskereskedőknek 

ugyancsak felülbélyegezett könyveket kell 

vezetni. 

A mezőgazdasági tanács megválasztása. 

A város vezetősége közli, hogy a helybeli 

mezőgazdasági szaktanács tagjainak vá- 

lasztását április elsejére tüzték ki. Ezuton 

is felszólitják a szavazásra jogosultakat, 

hogy a kitüzött napon reggel nyolc órakor 

jelenjenek meg a városháza tanácstermé- 

ben, ahol a szavazás végbemegy és az uj 

mezőgazdasági szaktanácsot is megalakit- 

tagjait jelölték ki. 
... 

ják. 
.. .......... 

Németország nagy mennyiségben vesz 

gyapjut és gyapotfonalat. Nemzetközi gaz- 

dasági körökben nagy feltünést keltett Né- 

metország váratlan érdeklődése a gyapju és 

a gyapjufonal iránt. A német megbizottak 
ugyanis ugy Roubaixban, mint Tourcoing- 

ban is öt millió kiló gyapjut vásároltak, de 

nagy mennyiségben vásárolták a gyapotfo- 

megbizottak Liverpool piacán. A németek 

a piaci áraknál magasabb árat fi attek a 

gyapjuért és gyapotért. Német. ágnak 

ezt a vásárlási kedvét különbözőképpen ma- 

gyarázzák. 

npül a világ leghosszabb petroleum- 

vezetéke. Oroszországban megkezdték a 

leghosszabb petroleumvezeték épitését. 

A világ leghosszabb földalatti petro- 

leumvezetéke 1200 kilóméteres távon 

Macatcikala és Voronej községeket fog- 

ja összekötni. A petroleumvezeték épi- 

tése több évet fog igénybe venni. 

A kamatok felülvizsgálása. A magántu- 

lajdon védelmére alakult gárda és az adó- 

harmincegyedikén 

országos kongresszust rendez a fővárosban. 

Az adósok a kamatok felülvizsgálását és a 

végrehajtások felfüggesztését kivánják, 

hogy a konverziós törvény hatása végre 

érezhetővé váljék. A mozgalom élén Anto- 

nescu Emanuel egyetemi tanár áll. 

Az angol kincstár aranyat vásárol. Pári- 

si jelentés szerint az angol kincstár néhány 

nap óta aranyvásárlásokat eszközöl. Rész- 

ben szabad vásáron, részben pedig frank- 

vásárlás utján vesznek aranyat. A vásárolt 

frankokat a francia nemzeti banknál cseré- 

lik be. 

A bánsági gabonapiac irányzata még 
egyre lanyha és az üzleti forgalom keres- 

let hiányában stagnál. A piaci árak a kö- 

vetkezők: bánsági buza 76 kilós 380, fo- 
rontáli buza 78 kilós 390, tengeri 195, 

zab 280, tavaszi árpa 3380, takarmány- 

árpa 290, korpa 225, takarmányliszt 240, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 590, 
nagymalmi liszt 640, muharmag 420, 

tökmag 520, napraforgómag 360 lei száz 
kilónkint. A lucerna 40 lei, a lóheremag 

30 lei kilónkint. 
........ 

sok szövetsége március 

egee 

Atánsági fady Hamillen) 
A Déli Hirlap 

vége aztán az lett, hogy Kondoros 
Hig kileste, vajjon ez az ismerős por- 
an-e szolgálatban. A legtöbbször az- 
amikor meglátta, nem töltötte az éj- 

*a pályaudvaron. Ha olyan napokon 

alig valamicskét keresett, inkább le- 

dott róla, hogy napközben valamit 

k, de tartotta a pénzt, hogy este el- 
essen a pálinkás butikba aludni. Az 

s portásnak jószivüsége teher volt a 
mára. Sértette az önérzetét, hogy bár- 
lis ajándékot fogadjon el. Annál job- 

bántotta ez, mert látta, hogy a por- 
immár tisztában van az ő sajnálatos 

moruságával. ; 
Ilmult a december és már a január is 

ét járta. Kondoros István nehezen 

ődött ezekben a hetekben. Ugy tünt 

előtte, mintha a tél örökös akarna 

napszbutikban éjszaka nem egyszer 

otta, amint hálótársai egymás kö- 
lkövetendő lopásokról és betörések- 

kerülgették őt is, hogy álljon 

eredeti regénye 

irta: KUBÁN ENDRE 

- Mit tátja a száját - mondták neki 
= a sült galamb után? Arra ugyan vár- 
hat. Jöjjön velünk és akkor mindig aad 

pénz egy kis mulatozásra. 

Kondoros nem akarta ezeket a felhivá- 

sokat mereven elutasitani, hanem mindig 
valami kitérő választ adott. Azok meg 

nem nagyon erőltették. 

- Ha maga nem jön, - mondották - 

majd jön más. 

Tettek neki olyan ajánlatot is, hogy 

nem kell ténylegesen részt vennie a betö- 
résben, csak az utca sarkán álljon, amig 
társai a kiszemelt üzletben éjjeli látoga- 
tást tesznek. Ha aztán látja, hogy rend- 
őr, vagy más gyanus alak közeledik, ak- 
kor nem kell egyebet tennie, csak figyel- 

meztetésül egyet füttyentenie. 

Kondoros azonban ebbe sem ment bele. 

- Nagyon finnyás a becsületére ma- 

magának a becsületén kenyeret, pálin" t 

és becsületével fizesse meg az éjszakai 

szállást. 
Kiröhögték 

lettek iránta. 

Egyszer egy éjjel hallotta, amint akö- 

zelében sugdolóztak. 

Vigyázzatok arra a kényes becsüle- 

ga, - gunyolták - hát aztán vegyenl 

egyszer negyszermközt elém a parkbar 

Később azonban még bizalmatlanok is 

nemcsak, hogy nem tart velünk, de még 

képes lesz egyszer minket föladni. Öva- 

tosan kell beszélni, amikor itt van, ne- 

hogy meghallja terveinket és aztán el- 

áruljon bennünket, 
No iszen, a bordái közé ereszteném 

a bicskámat, - dörmögött egy durva 

hang. 

- Azt mondom, - jegyezte meg egy 

harmadik - jobb volna vele végezni, 

még mielőtt arra gondolna, hogy elárul- 

jon minket. 

Az előbbi, aki kilátásba helyezte, hogy 

egyszer oldalba szurja Kondorost, még 

helyeselte is ezt: 

- Persze, hogy ezt kellene csinálni. 

Majd egyszer kilesem, amikor mélyen al- 

szik, odakuszok melléje a sötétben és 
kuka legyek, ha reggel fölébred. 

Azonban az első suttogó hang letor- 

kolta: 
- Te marha! Hát, hogy képzeled azt, 

ilyesmit itt csinálni! Mindnyájunkat le- 

fognának. Hamar kiderülne a dolog, 
hogy ki volt és kik tudtak róla. Akkor 

aztán ott dühönghetnénk ezen a butasá- 

gon pár évig a dutyiban. 

A heveskedő megadta ma é 

vágy valamely elhagyatott helyen. Majd 

elintézem! 

Kondoros minden szót hallottt 

Nem valami kényelmesen érezte ma- 

gát, amikor azok ott az ő bőrére ilyen vá- 

sárt csaptak. A szive hevesebben dobo- 

gott. ösztönösen is tovább igvekezett hu- 

zódni a kemény padlón és csak akkor 

lapodtak abban, hogy a pálinkás boltban 

nem végeznek vele. 

Hanem azért ettől az időtől kezdve 
még jobban kerülte őket. Amikor arra 

határozta el magát, hogy a butikban al- 

szik, már korán reggel megjelent ott. 

Letelepedett az egyik sarokban, egy deci 
pálinka mellett elüldögélt a zárásig és 
akkor ugy feküdt le, hogy jó messzire 
legyen attól a társaságtól, amely olyan 
könnyedén tárgyalt az életéről. 

Ilyen változatos és sanyaru életmód 
mellett következett el az az idő, amikor 

egyszer már második éjszaka céltalanul 
csatangolt a városban és harmadik napja 

nem volt ennivaló falat a szájában. 
Akkor történt, hogy éjszaka találko- 

zott a kávéházból hazafelé gyalogló köl 
tővel és a nyomor kényszeritő hatása 
alatt megszólitotta azt. 
Amikor idáig végiggondolta életénelt 

folyását, fölsóhajtott. 

- Ugy szedett föl engem ez a fatal 
ember, ez a poéta, - suttogta maga elé 

- ahogyan felszednek az utcáról egy 

kiskutyát, amelyiknek nincsen gazdája 

és megsajnálják. Itt fekszem most egy 
idegen hónapos szoba diványán. Jól esik 

a meleg. Jóllaktam. Elvezem azt, hogy 

megmosakodtam. De milyen árat kell 
mindezért fizetnem? Mi lesz ennek a 

vége? 

A kályha felé nézett, 
még mindig pislogott. 

Fölkelt és a parázsra rárakott fát és 
szenet. 
Hadd legyen meleg. mire a költő haza- 

tér. 

tes grófra, - mondotta egy halk hang - nyugodott meg, amikor amazok megál- 
(Folyt. köv.) 

nalat is. Hasonló üzleteket kötöttek a német 

amelyen a tüz 
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Rádió 
Csütörtök, március 28. Bucuresti. 1.45: 

Könnyü lemezek. 6: Kis rádiózenekar. 8.35: 

Közvetités az operaházból. Budapest. 7.45 

Torna. 11: Hirek. majd felolvasás. 11.45.: 

Felolvasás. 1: Hanglemezek. 1.30: 

2.30: Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.10.: 

Előadás. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Gazdasági 

előadás. 6.35: Szalonötös. 7: Angol nyelv- 

oktatás. 7.55: Előadás. 8.25: Farsangi lako- 

dalom, operaházi előadás. 9.40: Hogyan tör- 

tént a műsorközvetités Északamerikának ?, 

előadás. 10.45: Hirek. 11.35: Cigánymuzsi- 

ka. 12.20: Szalonötös musora. Éjfél után 1: 

Hirek. Budapest II. 6: Operaházi zenekar. 

8.35: Előadás. 9.10: A Magyar Keresztény 

Leányegyesületek müsoros estjének közve- 

titése, felolvasást tart Makkai Sándor dr. 

református püspök. Bécs. 1: Szórakoztató 

zene. 3: Bohnen Mihály lemezek. Este 9: 

Hangverseny. 11.30: Könnyü zene. 12.45: 

Jazz. Belgrád. Este 9: A királyi gárda ze- 

nekara. 11.20: Vendéglői zene. Berlin. Este 

S: Csajkovskij: Rómeó és Julia, lemezek. 

8.20: Vender Pál Loewe balladákat énekel. 

9.10: Tánczene. Milánóő. 10: Mozart-est. 

Prága. 6.20: Énekesnő dalestje. 8.30: Sza- 

lonnégyes. Strassburg. Este 10.30: Harmó- 

nika. 11.30: Zongoramüvésznő hangverse- 

nye. Varsó. 1.830: Filharmonikus hangver- 

seny. 5.45: Zongoramüvész lemezei. 7: Cite- 

ra szóló. 9: Rádiózenekar énekesnő közre- 

müködésével. 11.15: Szalonzene. 
... 

Irodalmi pálvázat 
Az Orsz. Magyar Párt oradeai tago- 

zatának közmüvelődési bizottsága a 

helyi kulturális és vallásos egyesületek- 

kel egyetértésben irodalm pályázatot 
hirdet az alábbi feltetelek szerint: 

I. A pályázat tárgya: 
1. csoport. Iskolai mesejáték, szaba- 

don választott témával, lehetőleg népies 
mesetárgyu. 

2. csoport. Monológ és dialog, humo- 

ros, népies, társadalmi történelmi, vagy 

vallásos, szabadon választott témával. 

3. csoport. Egy egyfelvonásos szinda- 

rab, kevés szereplővel szabadon válasz- 

tott népies, humoros, történelmi, társa- 

dalmi vagy vallásos témával. 

II. Pályadijak: Az első csoportnál 1. 
dij 500 lei, 2. dij 300 lei, 3., 4. és 5. dij 
dicséret. A második csoportnál 1. dij 

500 lei, 2. dij 300 lei, 3., 4. és 5 dij dicsé- 
ret. Harmadik csoportban 1. dij 1000 

lei, 2. dij 500 lei, 3., 4. és 5. dij dicséret. 
III. Pályázati feltételek: A pályamun- 

kák könnyed, előadásra alkalmas ma- 

gyaros nyelvezettel irandók. A pályáza- 

ton résztvehet minden Romániában lakó 
magyar. A pályamunkák 1935 junius 
30-ig bezárólag küldendők be Arvay 
Arpád főtitkár cimére (Oradea, Str. 

Regele Carol No. 5.). A beküldő külön 

jeligés levélben csatolja cimét és a jeli- 
gét dolgozatán is feltünteti. A pálya- 
munkákat olvasható gépirással vagy 

idegen kézzel kell irni. A jeligés borité- 
kon az illető csoport is megjelőlendő, 
melyre a pályázat készült. 

A bizottság a pályázat eredményét 
1935 szeptember 1-én hozza nyilvános- 

ságra az erdélyi magyar hirlapok utján. 

A pályadijat adó Magyar Párt és egye- 
sületek a pályázatra érkező összes dija- 

zott és dijazatlan pályamunkákra fen- 
tartják azt a jogukat, hogy azokat a Bi- 
hormegye területén tartandó magyar 
kulturelőadások alkalmával az önzetlen 

népnevelési célra való tekintettel, bár- 
mikor, szerzői jog fizetése nélkül elő- 
adathassák. 

Oradea, 1935 március 20. 

Kovács Kandid 
tözp. kulturbizottsági elnök 

Arvay Arpád 
főtitkár 

Hirek. 

pcóhicdetések 

Okiaiás 

Olaszul tanulnék 

és cserébe a francia vagy angol nyelvet ta- 

nitanám. Cim a kiadóban. (1647) 

Gyermeke fél a vizsgától! 

A tanterv nehéz, különösen azok részére, 

kiknél az előadási nyelv nem az anyanyelv. 

A szülők többnyire nem tudják gyermekük 

tanulmányait ellenőrizni. 

Mi mentesitjük önt ezen gond alól! 

Gyermeke délután hozzánk jön, itt végzi 

el szakképzett vezetés mellett összes irás- 

beli és szóbeli iskolafeladatát román, fran- 

cia, esetleg német nyelven. 

A vizsga időpontja közeleg, de még nem 

Erdeklődők forduljanak Cetate, Bulev. I. 
Gh. Duca 8, Ekthomas-ház, III. emelet, lép- 

csőházi bejárat vagy telefon 14-15, délelőtt 

10 és 1, vagy délután 4 és 6 között. (2292) 

Keresek 

perfekt román nyelvoktatót az esti órákra. 

Cim a kiadóban. (2320) 

[ ihaimszás 
Tanoncokat 

ügyes, erős, egészsegeseket fizetéssel fel- 

vesz „Vulcan" gépmühely, Timisoara IV., 

Str. Gh. Pop de Basesti 14. (2280) 

Mindenes leány 

tiszta, ügyes, bizonyitványokkal, felvétetik. 
Bulev. Berthelot 3, II. em. 9. (2301) 

Bejárónő 

azonnal felvétetik. IV. ker, Str. Bratianu 

29, III. em. (2335) 

Felvétetik 

cukrászdában fiatal tanulóleány. Albu cuk- 

rászda, IV., Piata Küttl 1. 

Vonatok érkezése Timisoarára 

Az oraák jelzése éjféltől délig 0-12, dél- 
től ejfelig 12-24. 

Bucuresti felől gyorsvonat 7.40 

Bucuresti felől személyvonat 18.15 
Bucuresti felől Simplon 18.40 

Bucuresti felől gyorsvonat 23.50 

Arad felől szemelyvonat 1.35 
Arad felől személyvonat 7.41 
Arad felől személyvonat 9.52 

Arad felől személyvonat 12.18 

Arad felől személyvonat 17.14 

Arad felől személyvonat 21.32 

Jimbolia felől vegyesvonat 6.25 

Jimbolia felől személyvonat 9.0 

Jimbolia felől Simplon 12.24 

Jimbolia felől vegyesvonat i7.25 

Jimbolia felől személyvonat 21.42 

Resita felől személyvonat 7.10 

Resita felől személyvona. 12.10 

Resita felől személyvonat 20.18 

Cruceni felől vegyesvonat 6.40 

Cruceni felől vegyesvonat 17.54 

Radna felől vegyesvonat 7.00 

Radna felől vegyesvonat 18.08 

gázias felől személyvonat 7.10 
Pancsova felől személyvonat 12.10 

Cenad felől személyvonat 7.20 

Cenad felől motorvonat 12.54 

Cenad felől motorvonat 18.10 

Turn-Severin felől személyvonat 7.23 

Valcani felől vegyesvonat 7.25 

Valcani felől vegyesvonat 19.35 
Buziás felől motorvonat 1Ae 

Buziás felől vegyesvonat 20.05 
Caransebes felől személyvonat 12.46 

Jermata felől motorvonat 13.16 

Ciacova felől vegyesvonat 15.0( 

Deusüdan 

súllást keves ] 
Magyarul, németül, románul 

beszélő leány keres elárusitónői állást egy 

üzletben. Választ e lap kiadóhivatalába kér 

„Munka' jelige alatt. (2331) 

Szépen butorozott 

tágas szoba, fürdőszoba használatt 

ssaladnál, maganyos urnak vagy 

álló hölgynek kiadó, - esetleg tel, 
tással. Cim a kiadóban. 

s4ás-vétei 
Aratógép 

jó állapotban, jutányosan eladó. Csépay Mi- 

hály, Mailat. (2291) 

Iróasztal 

világos fáju, jó állapotban, megvételre ke- 

restetik. Cimeket ár megjelöléssel a kiadó- 

ba kérek. (2287) 

Temesvári Első 

takarékpénztári betéti könyvet 300.000- 

400.000 leiig vennék, esetles kisebb tételben 

is. Cim: Martin Sz., Timisoara II., Str. Bon- 

tila 13. (2338) 

Gyümölcsös 

4 holdas, 500 termő fával, előnyösen eladó. 

Caransebesen Vrasda Eugennál. (2337) 

Modern 

diófahálók eladók. Friedrich asztalos, IV., 

Str. Cameliei 30 szám. (2332) 

Figyelem! 
Olcsón eladom Colonia Kardos, piactéren 

levő 3 szobás, szép uri villámat, gazdasági 

épületekkel, nemes gyümölcsössel és szőlő- 

vel beültetve. Bővebbet „Vinum" borház, 

IV., Str. Fröbl 47. (2039) 

Téli menetrend 
Érvényes 1934 október 7-től 

Vonatok indulása Timisoaráról 

Bucuresti felé gyorsvonat 7.55 

Bucuresti felé Simplon 12.33 

Bucuresti felé személyvonat 13.21, 

Bucuresti felé gyorsvonat 21.53 

Arad felé személyvonat 0.10 
Arad felé személyvonat 5.35 

Arad felé személyvonat 8.10 

Arad felé személyvonat 18.01 

Arad felé személyvonat 18.55 

Arad felé személyvonat 22.10 

Jimbolia felé vegyesvonat 1.00 

Jimbolia felé személyvonat 3.00 

Jimbolia felé vegyesvonat 13.30 
Jimbolia felé Simplon 18.49 

Jimbolia felé személyvonat 19.15 

Caransebes felé személyvonat 5.05 

Radna felé vegyesvonat 5.14 

Radna felé vegyesvonat 16.05 

Buzias felé motorvonat 5.20 
Buzias felé vegyesvonat 15.30 

Resita felé személyvonat 7.54 

Resita felé személyvonat 13.20 

Resita felé személyvonat 19.00 

Valcani felé vegyesvonat 6.45 

Valcani felé vegyesvonat 17.15 

Cenad felé motorvonat 8.15 

Cenad felé motorvonat 13.25 

Cenad felé személyvonat 19.10 

Cruceni felé vegyesvonat 11.40 

Cruceni felé vegyesvonat 18.30 

Pancsova felé személyvonat 19.00 

Báziás felé személyvonat 1 

Jermata felé motorvonat 12.10 

Banloc felé vegyesvonat 16.30 

3 szobás 
modern lakás, a IV. kerület közpo 

Mircea Voda-utca 6 szám alatt, kiadó 

zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvé 

jában, I.ker., Str. Lonovici. Papneveld 

ház, I. em., vagy a háztulajdonosn 

3 utcai szoba 

fürdőszoba és mellékhelyiségekk 

adó. I. ker., Solderer-utca 1. II. em. ! 

nak is alkalmas. Közelebbit Buchn 
III. ker., Odobescu-utca 36. « 

Ei 

Szép egy-szobás 

szuterén lakás kiadó. Vizvezeték, 

villany. III. ker., Crucii-tér 2. 

Családi ház 

teljesen alápincézve, 2 utcai, 1 elő 

36. 

Modern 

4 szobás lakás azonnalra és modern 

bás lakás május 1-re és egy udvari h 

iroda vagy raktárnak azonnalra ki 

papneveldei-bérpalotában, I., Str. L 

2. 

I. kerületben 

elegánsan butorozott szoba április 1 

adó. Str. Chinezul 6. I. em. 

Kombinéfi 
princessfüz 
Orvosilag rendelt 
kötők, alkalmi f 

melltartlók 

máleii 
iiug i 

I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, ( 

Hirlap mellett) van, ahol, mint eddi, 

olcsón vállalom kérvények, keresk 
mi levelek, szerződések, bizonyitván 

stb. kifogástalan forditását, illetve 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel 

N.MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár Bi 
resti és Timisoara város volt első f. 

tója. 

MM 

Ma szep akar lenni 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólasz 
KULKA Emil városi gyógyszer 
tárában a „Fekete Sashoz" I 

PPiata I. C. Bratianu 

Nyomatott a ,"lemesvarer Zeitung" körforgógépén 


